ANEXO 4
CONVENIO DE REPARACIÓN DE VIOLACIONES

AL CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO VIGENTE DE LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS DE LA UNIVERSIDAD DE SONORA CORRESPONDIENTE A LA REVISIÓN CONTRACTUAL 2011
1.- CLÁUSULA 12. DERECHOS MÍNIMOS.

Violación:

La Universidad de Sonora incumple con esta cláusula al no respetar lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en la Ley Federal del Trabajo en relación al derecho que tenemos los trabajadores académicos a que la Universidad de Sonora nos proporcione una vivienda digna.

ACUERDO: 
La Universidad y el Sindicato, por conducto de la Comisión Mixta de Vivienda, se comprometen a realizar un estudio para detectar las necesidades de vivienda del personal académico.

2.- CLÁUSULA 12 DEL CCT. DERECHOS MINIMOS
Violación:

Los académicos JULIA ROMERO OCHOA, MARIA ELENA GALVEZ ESPARZA, MARIA TERESA IBARRA CORONADO, MIREYA ESTELA GONZALEZ RODRIGUEZ, MIGUEL ANGEL LOPEZ URIARTE, del Bufete Jurídico del Departamento de Derecho demandan la modificación del convenio de reconversión de sus plazas de técnicos académicos a maestros de tiempo completo, ya que el mismo contraviene la normatividad establecida, violando con ello sus derechos plenos como maestros de tiempo completo
ACUERDO

La Institución vigilará que la carga programada a los docentes señalados sea dentro de su jornada laboral.

3.- CLÁUSULAS 12, 14, 22, 59, 125. DERECHOS MÍNIMOS; PERSONAL ACADÉMICO; CLASIFICACIÓN POR ACTIVIDAD; DOCUMENTO DEL PUESTO QUE OCUPA EL TRABAJADOR; PAGO DE LOS SALARIOS A LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS.

Violación:

En los casos de los ayudantes de investigación CRESCENCIO BUITIMEA VALENZUELA y ARACELI CARRILLO CARRILLO del Dpto. de Letras y Lingüística, la Universidad incumple con la Ley Federal del Trabajo y varias cláusulas del CCT al no firmar sus contratos de trabajo, cambiarles la categoría de ayudantes de investigación a informantes y retener su pago desde el 15 de enero del presente año.

Respuesta Institucional:
En el caso de los ayudantes de investigación BUITIMEA VALENZUELA y CARRILLO CARRILLO, los contratos ya fueron firmados y el pago realizado.  Con respecto al cambio de categoría, la Institución considera que las personas mencionadas no realizan trabajos propios de técnicos académicos.

4.- CLÁUSULAS 25, 61. DE LAS DISTINCIONES; FUTURAS MODIFICACIONES DEL EPA.

Violación:

La Universidad de Sonora incumple con las cláusulas 25 y 61, al someter a procedimientos no establecidos el reconocimiento de profesor emérito.

Respuesta Institucional: 

En el proceso para el otorgamiento de la distinción de profesor emérito, se ha respetado el artículo 16 del Estatuto de Personal Académico (EPA), siendo el Colegio Académico en el ejercicio de sus facultades como órgano colegiado quien aprobó los procedimientos  para el otorgamiento de esta distinción. Acuerdos 09/107/2010, 10/107/2010, 11/107,2010, 12/107/2010, 13/107/2010, 14/107/2010, 15/107/2010, 16/107/2010 y 17/107/2010, en sesión celebrada el 19 de marzo del 2010.
5.- CLÁUSULA 28. DEFINICIÓN DEL CARÁCTER ACADÉMICO O ADMINISTRATIVO DE LOS PUESTOS NUEVOS.

Violación:

La Universidad de Sonora incumple con someter a dictamen el carácter de varios puestos académicos que de manera unilateral ha definido como de confianza.

ACUERDO:

El STAUS presentará un listado de casos que revisará la CMGAA.

6.- CLÁUSULAS 30, 34, 41, 56 y 60 DEL CCT, Y ARTICULOS 104, 129 Y 130 DEL EPA. DE LA COMPETENCIA DE LOS CONSEJOS DIVISIONALES; VIGILANCIA DEL INGRESO Y PROMOCIÓN; INGRESO DEL PERSONAL ORDINARIO TEMPORAL; RESOLUCIÓN DEL JURADO Y SU PUBLICACIÓN; EJERCICIO DE LAS PLAZAS E INICIO DE LA CONTRATACIÓN.

Violación:

El académico RAMÓN VÁZQUEZ ORDOÑEZ del campus Santa Ana de la URN, reclama que se transgredió la normatividad establecida en el EPA y el CCT, al dictaminarse de manera incorrecta que no cumplía con el requisito de perfil académico en el concurso curricular de la materia de Mercadotecnia..
Respuesta Institucional:

Se propone se presente inconformidad ante el órgano colegiado correspondiente.

7.- CLÁUSULAS 40 Y XXVI TRANSITORIA. CONCURSOS DE PLAZAS QUE QUEDAN VACANTES; PROGRAMA DE OCUPACIÓN DE PLAZAS DEL PERSONAL DE CARRERA INDETERMINADAS QUE ESTÁN VACANTES.

Violación: 

No han sido concursadas, conforme lo establecido CCT vigente, las plazas que han quedado vacantes por fallecimiento, jubilación o pensión. Plazas que venían siendo ocupadas por los profesores que a continuación se enlistan:
a. DEPARTAMENTO DE BELLAS ARTES: IMELDA MOYA CAMARENA.

b.  DEPARTAMENTO DE DERECHO: SALVADOR GIRÓN PATIÑO
c. DICTUS: LEON ARMANDO ALVAREZ ALVIDREZ y MANUEL ESPIRICUETA BETANCOURT
d. DEPARTAMENTO DE ENFERMERÍA: ARACELY SANABRIA, 
e. DEPARTAMENTO DE FISICA: ARTURO ORTIZ E., JORGE SANDOVAL CH., JORGE A. DUARTE MOLLER.
f. Otras pendientes de informar por parte de Recursos Humanos  
Respuesta Institucional:
a) Con respecto a la plaza de la maestra IMELDA MOYA, el Departamento puede iniciar el procedimiento de contratación correspondiente.  

b) Se solicita se inicien los trámites para la ocupación de la plaza de SALVADOR GIRÓN.
c) La plaza de LEÓN ARMANDO ÁLVAREZ salió a concurso por oposición cerrado y se declaró desierta. Actualmente está en espera de la aprobación de la convocatoria de concurso por oposición abierto por parte del Consejo Divisional.  En lo referente a la plaza de MANUEL ESPIRICUETA, ya existe el resultado del ganador (MARÍA CRISTINA PEÑALBA GARMENDIA) quién se encuentra contratado de manera indeterminada a partir del 01/09/2010. 

d) La plaza de ARACELY SANABRIA salió a concurso en dos ocasiones y en ambas se declaró desierta. Actualmente está en trámite de nuevo la convocatoria con efectos de contratación a partir del semestre 2011-2. 

e) Respecto de la plaza de ARTURO ORTIZ, esta salió a concurso y se declaró desierta según acta del jurado de fecha 10 de Febrero del 2011. Actualmente se está en proceso de realizar de nuevo el concurso.  En cuanto a las plazas de JORGE SANDOVAL y DUARTE MOLLER se acepta se concursen, si hay acuerdo entre la Jefatura de Departamento y la Delegación Sindical.

8.- CLÁUSULA 41. INGRESO DEL PERSONAL ORDINARIO TEMPORAL.

Violación: 

La maestra María Eugenia Caballero Dueñas del Dpto. de Cs. Económico Administrativas de Caborca reclama la afectación que fue sujeta al presentarse irregularidades en los concursos de evaluación curricular de las materias de Tráfico Internacional, Mercadotecnia Internacional y Mercado de Dinero y Capitales, realizados en diciembre de 2008.
Respuesta Institucional:

La administración no cuenta con facultades para revisar o modificar decisiones de instancias académicas, pues para tal efecto la normatividad universitaria establece los medios de impugnación y las instancias facultadas para resolverlos. La maestra Caballero Dueñas agotó su derecho de impugnación y las instancias competentes académicas resolvieron su improcedencia.

9.- CLÁUSULA 42. REQUISITOS PARA CONTRATAR PERSONAL ORDINARIO TEMPORAL.

Violación: 


Las siguientes plazas se encuentran vacantes de manera temporal y, hasta el momento, no han sido ocupadas:

Departamento de Física: las plazas de SAÚL ROBLES, LAURA YEOMANS, MIGUEL VALDEZ y FELIPE BARFFUSON.
Respuesta Institucional:

En lo que respecta a la plaza de SAUL ROBLES ya fue notificado por conducto de la Comisión Mixta Especial del Programa de Ocupación de plazas, en dictamen del 14/01/2011 (se anexa) las plazas aprobadas y las no aprobadas, quedando claro en tal dictamen que no fue posible su aprobación. Con respecto a las plazas de LAURA YEOMANS y MIGUEL VALDEZ no se ha recibido solicitud de sustitución de estas plazas por parte del Departamento de Física a la Comisión Mixta Especial del Programa de Ocupación de Plazas, para estar en condiciones de determinar si procede la sustitución. Por último, el caso de la plaza de FELIPE BARFFUSON actualmente la Secretaría Académica la está analizando y dará una respuesta al respecto.

10.-  CLÁUSULAS 42 Y 82. REQUISITOS PARA CONTRATAR PERSONAL ORDINARIO TEMPORAL; PROCEDIMIENTO PARA LA PROGRAMACIÓN ACADÉMICA SEMESTRAL Y LOS HORARIOS.

Violación: 

El Jefe del Dpto. de Cs. Económico Administrativas de Caborca violenta el CCT al no seguir el procedimiento de programación establecido en la cláusula 82 y contratar nuevo personal.

Respuesta Institucional:
Se dio cabal cumplimiento a las etapas de la programación. 

11.- CLÁUSULAS 47. INGRESO POR RETENCIÓN Y REPATRIACIÓN.

Violación:

La delegación de QBA en Navojoa reclama la contratación de un profesor de nuevo ingreso por retención, sin seguir los procedimientos establecidos en la cláusula 47 del CCT.

Respuesta Institucional:

 La Universidad dio seguimiento en todo momento a los procedimientos establecidos en la cl. 47 del CCT en lo referente de las Contrataciones por retención y repatriación. La administración no cuenta con facultades para revisar o modificar decisiones de instancias académicas, pues para tal efecto la normatividad universitaria establece los medios de impugnación y las instancias facultadas para resolverlos.
12.- CLÁUSULAS 59, 129 Y 222. DOCUMENTOS DEL PUESTO QUE OCUPA EL TRABAJADOR; PRIMA POR AÑOS DE SERVICIO; DOCUMENTOS DE LA RELACIÓN LABORAL. 
Violación: 

En el caso de los profesores:

a) ENRIQUE MANUEL VILLANUEVA NORIEGA, de la Delegación de Ingeniería Civil y Minas, quien reclama el reconocimiento de su antigüedad laboral del periodo que comprende del 18 de noviembre de 1985 al 15 de agosto de 1990. 

b) MARIA EUGENIA NEVAREZ FUENTES, de la delegación de Trabajo Social, reclama el reconocimiento de la antigüedad, por 7 años de servicio ante esta universidad.
c) MARCELA PADILLA LANGURÉ, de la delegación de Enfermería, reclama el reconocimiento de su antigüedad laboral por 7 años 4 meses de servicio ante esta universidad.
d) FRANCISCO ANDRÉS CUÉN TÁNORI, de la delegación de Enfermería, reclama que se le dejaron de reconocer de manera injustificada dos años de su antigüedad laboral. 

e) VERÓNICA ISABEL MARIÑEZ VALENZUELA, de la delegación de Psicología y Cs. de la Comunicación, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral desde el semestre 2004-2.

f) ADRIANA CURIEL RIVERA de Lenguas Extranjeras, reclama el reconocimiento de su antigüedad laboral completa que incluya los semestres 2000-2, 2001-1, 2002-2 y 2003-1.

g) FARA GISELA ARREOLA ROMERO, de la delegación de Psicología y Cs. de la Comunicación, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral desde el semestre 2000-2.
h) EDITH SARRACINO RAMIREZ, de la delegación de Psicología y Cs. de la Comunicación, reclama que se le reconozca como parte de su antigüedad laboral los semestres 1999-2, 2000-1, 2000-2, 2001-1 y 2001-2.

i) ZULEMA DELGADO RAMÍREZ
, de la delegación de Psicología y Cs. de la Comunicación, reclama un ajuste de su antigüedad para que se le reconozcan 6 meses más en la misma.

j) HERLINDA GRAJEDA COTA, de la delegación de Matemáticas, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral del período comprendido de abril de 1979 a enero de 1984.

k) MARGARITA CABRERA, de la delegación de Letras y Lingüística, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral del período comprendido entre 1978 y 1990.

l) BERENICE MARTINEZ GALVEZ, de la delegación de Contabilidad, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral de diez años.

m) JESUS ZEPEDA LLAMAS, de la delegación de Física, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral del período comprendido entre 1994 y 2004.

n) LUIS J. DUARTE MOLINA, de la delegación Economía, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral de los semestres 2005-1, 2005-2 y 2006-1.
o) RIGOBERTO RODRIGUEZ RIOS, de la delegación de FMI en Caborca, reclama que se le reconozca su antigüedad laboral desde agosto de 1998.
ACUERDO:

Los casos se revisarán por una comisión bilateral especial y se dictaminarán en un plazo no mayor a 30 días posteriores a la firma del convenio de revisión contractual.
13.- CLÁUSULAS 63, 64, 65, 66, 68, 69, y XXIX TRANSITORIA. TÉRMINOS PARA LA PROMOCIÓN; SOLICITUD DE PROMOCIÓN; DICTAMEN DE LA SOLICITUD DE PROMOCIÓN; PAGO DE PROMOCIONES; IMPUGNACIÓN A LA PROMOCIÓN; DERECHO AL RECURSO DE LA IMPUGNACIÓN; REASIGNACIÓN DE NIVEL PARA LOS PROFESORES DE ASIGNATURA.

Violación: 

Respecto de las cláusulas que se refieren a la promoción e impugnación del personal académico, así como los dictámenes por parte de las Comisiones Dictaminadoras, de las Divisiones correspondientes, se reclaman violaciones particulares para los académicos que se detallan a continuación:

	NOMBRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN

	JAIME ALONSO ESPINOZA MUÑIZ
	TRABAJO SOCIAL

	ADÁN SOCORRO ESCALANTE
	DERECHO

	ANA BERTHA HINOJOSA FIGUEROA
	SOCIOLOGIA Y AP

	DIEGO VALDEZ ZAMUDIO
	AGRICULTURA Y GANADERIA

	ALIPIA AVENDAÑO ENCISO
	SOCIOLOGIA Y AP


Respuesta Institucional:
	NOMBRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN
	SITUACIÓN ACTUAL

	JAIME ALONSO ESPINOZA MUÑIZ
	TRABAJO SOCIAL
	NO SE TIENE CONOCIMIENTO AÚN DE ESTE TRAMITE, LA  DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS SE COMPROMETE A INSISTIR  DE NUEVO, ANTE  LA DICTAMINADORA QUE SE NOTIFIQUE EL ESTATUS DE ESTE ASUNTO 

	ADÁN SOCORRO ESCALANTE
	DERECHO
	LA DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS TURNÓ EL PRESENTE ASUNTO A LA COMISIÓN TECNICA DE COMISIONES DICTAMINADORAS Y AÚN NO TENEMOS RESPUESTA. 

	ANA BERTHA HINOJOSA FIGUEROA
	SOCIOLOGIA Y AP
	LA DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS   REALIZÓ  OBSERVACIONES AL DICTÁMEN DE PROMOCIÓN DE LA MAESTRA, Y ACTUALMENTE LA DICTAMINADORA NO HA DADO RESPUESTA AL RESPECTO.  SE ESTÁ EN ESPERA. 

	DIEGO VALDEZ ZAMUDIO
	AGRICULTURA Y GANADERIA
	ACTUALMENTE LA COMISIÓN DICTAMINADORA YA DIO RESPUESTA A SU SOLICITUD DE PROMOCIÓN CON LOS ARGUMENTOS CORRESPONDIENTES, EN EL SENTIDO DE QUE NO PROCEDE; SI SE TIENE UNA INCONFORMIDAD POR PARTE DEL MAESTRO, SE PROPONE QUE UTILICE EL RECURSOS DE IMPUGNACIÓN ANTE LA COMISIÓN DICTAMINADORA Y DE PERSISTIR LA IMPUGNACIÓN, SE PRESENTE ANTE LA COMISIÓN TECNICA DE COMISIONES DICTAMINADORAS.

	ALIPIA AVENDAÑO ENCISO

	SOCIOLOGIA Y AP
	NO SE TIENE CONOCIMIENTO AÚN DE ESTE TRAMITE, LA  DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS SE COMPROMETE A INSISTIR  DE NUEVO, ANTE  LA DICTAMINADORA QUE SE NOTIFIQUE EL ESTATUS DE ESTE ASUNTO


Se acuerda que los casos se revisen en las instancias correspondientes.

14.- CLÁUSULA 74, 99 NUMERAL 1, VI TRANSITORIA. DERECHO A LA ADSCRIPCIÓN; DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES; PROGRAMA DE REGULARIZACIÓN.

Violación: 

Los académicos de Deportes, Artes y Culturest de las unidades foráneas no cuentan con adscripción a departamentos académicos, ni regularización de su situación laboral.

ACUERDO:
La Institución y el Sindicato, a través de la Comisión Mixta General de Asuntos Académicos, acuerdan revisar la adscripción y regularización laboral de los académicos de Deportes y Artes de las unidades foráneas.
15.- CLÁUSULA 77. CAMBIO DE UNIDAD ACADÉMICA.

Violación: 

El maestro DOMINGO VALENZUELA GARCÍA ha solicitado reiteradamente su cambio de adscripción a una unidad académica de la Unidad Regional Centro, sin que hasta la fecha se haya dado una respuesta.

Respuesta Institucional:

La Universidad manifiesta no tener inconveniente en el cambio de adscripción del maestro al Departamento de Agricultura, para ello el maestro Valenzuela García deberá apegarse a los procedimientos que dicta la clausula 77 del CCT STAUS vigente.

16.- CLÁUSULA 82. PROCEDIMIENTO PARA LA PROGRAMACIÓN ACADÉMICA SEMESTRAL Y LOS HORARIOS.

Violación: 

Las Jefaturas de los Departamentos no cumplen con lo establecido en la presente cláusula, por tal motivo los siguientes profesores han resultado afectados en la programación de su carga académica en los semestres señalados:
	NOMBRE
	SEMESTRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN

	JORGE LUIS TADDEI BRINGAS
	2010-2 y 2011-1
	INGENIERÍA INDUSTRIAL

	BERENICE O. MARTÍNEZ GÁLVEZ
	2008-2, 2009-1 y 2009-2
	CONTABILIDAD

	ELEAZAR URRUTIA BAÑUELOS
	2011-1
	SOCIOLOGÍA Y A. P.

	BARBARA SALGADO SANCHEZ
	2011-1
	SOCIOLOGÍA Y A. P.

	YOLANDA VAZQUEZ BUELNA
	2011-1
	SOCIOLOGÍA Y A. P.

	OMAR RODRÍGUEZ DUARTE
	2011-1
	SOCIOLOGÍA Y A. P.

	MARIA A. CASTELLANOS V.
	2010-1
	DERECHO


Respuesta Institucional:

a) En el caso del maestro TADDEI durante los semestres 2010-2 y 2011-1: la programación académica del maestro fue asignada según corresponde a su categoría, nivel y tipo de contratación en el departamento al que se encuentra adscrito. 
b) En el caso de la maestra MARTÍNEZ GALVEZ, del Departamento de Contabilidad no fue programada en el semestre 2008-2, 2009-1 y 2009-2, por ser maestra de Asignatura Determinado sin horas comprometidas.  

Su asignación de carga académica desde el semestre 2004-2 es en el Eje de Formación Común, particularmente en el Espacio Educativo de Ética y Desarrollo Profesional, y a partir del  semestre 2007-1 toda la carga académica impartida es en el mismo EFC, dejando de impartir clases en el Departamento de Contabilidad desde entonces y hasta el ciclo 2010-1 fue recontratada nuevamente.
· Historial de Carga Académica

	AÑO
	SEMETRE IMPAR (HSM)
	SEMESTRE PAR (HSM)

	2004
	10
	25

	2005
	24 (15 en EFC)
	25

	2006
	20 (5 en EFC)
	13

	2007
	10 (10 en EFC)
	10 (10 en EFC)

	2008
	10 (10 en EFC)
	0

	2009
	0
	0


El Espacio Educativo de Ética y Desarrollo Profesional en el semestre 2009-1 se programaron 85 grupos, en el semestre 2009-2 fueron 35 grupos abiertos de los cuales 7 grupos corresponden a Tronco Común; en ambos semestres, se cubrieron los grupos, en su totalidad, por profesores de Tiempo Completo y  personal académico con mayor antigüedad de la maestra.

Cabe señalar que la maestra también se encuentra habilitada para impartir cursos de Estrategias para Aprender a Aprender (EFC) pero nunca ha impartido clases en este espacio educativo. 

Con esto, se determina que no se incurrió en faltas a la clausula de la programación y que en virtud de que no existió carga disponible para programarla como maestra de horas determinada durante el periodo señalado.
c) ELEAZAR URRUTIA BAÑUELOS: de acuerdo a lo estipulado en la normatividad vigente y después de analizar el caso con la documentación existente en su expediente, se resuelve que no existe violación alguna debido  a que su  carácter es determinado, no ha sido programado desde el ciclo 2002-2, no cuenta con materias a prorrogar, no ha participado en concursos de evaluación curricular en los ciclos señalados y ha mantenido licencias, permisos y becas (STEUS) desde el ciclo 2003-1.
d) Los casos de las maestras BARBARA SALGADO SÁNCHEZ y YOLANDA VÁZQUEZ BUELNA del Departamento de Sociología y Administración Pública se llevaron a cabo en los tiempos, procesos y las etapas previstas en la cláusula 82 del CCT STAUS vigente, tal como se manifiesta en las actas emitidas por la CDVP con las firmas de conformidad de las autoridades correspondientes. Posterior al cumplimiento de las 3 etapas de programación y atención al oficio N°97/2011 turnado por el STAUS con fecha del 21 de febrero de 2011 al jefe del Departamento de Sociología y Administración Pública, se da respuesta sobre las situación de las maestras mencionadas.
e) El profesor OMAR RODRÍGUEZ DUARTE no ha estado programado desde 2008-2 en el Departamento de Sociología y Administración. Durante los semestres 2009-1, 2009-2, 2010-1, 2010-2 y 2011-1 el maestro ha impartido clases en el Departamento de Administración. Se analizara el caso en la Comisión de Seguimiento. 
f)  En el caso de la Maestra MARÍA A. CASTELLANOS, es profesora indeterminada con 3hsm en ambos semestres en la materia Legislación sobre tecnología en comunicación e información (8496), en el semestre 2010-1 a la maestra Castellanos se le programan sus 3 hrs correspondientes a su indeterminación, más 22 hrs en materias del Departamento de Derecho y del Eje de Formación Común.  El grupo de Legislación sobre tecnología en comunicación e información (8496) de 3hrs, fue cerrado por no contar con alumnos inscritos, por lo que la carga para ese semestre (2010-1)  de la maestra quedó en 22 hsm.
La Institución considera como concluido  este caso, al no aplicar el reclamo de pago de 3 horas indeterminadas no programadas durante el semestre 2010-1, en la materia Legislación sobre tecnología en comunicación e información, en la Licenciatura de Ciencias de la Comunicación (8496).

17.- CLÁUSULA 82. PROCEDIMIENTO PARA LA PROGRAMACIÓN ACADÉMICA SEMESTRAL Y LOS HORARIOS.

Violación:

En el caso del posgrado en Derecho se reclama que no se aplican las cláusulas 82 y 83 del CCT. Los profesores que imparten las materias de ese mismo posgrado, son contratados de manera arbitraria por la coordinación de posgrado y los honorarios son cubiertos conforme su propio tabulador (igualmente discrecional). 

ACUERDO: 

Se atenderá lo que al respecto se acuerde en el CCT 2011-2013.

18.- CLÁUSULA 82 Y 83. PROCEDIMIENTO PARA LA PROGRAMACIÓN ACADÉMICA SEMESTRAL Y LOS HORARIOS; PROCESO DE ELABORACIÓN DEL PROYECTO DE PROGRAMACIÓN.
Violación:

En la mayoría de los departamentos no se respetan las cláusulas relativas a la programación, incluyendo el caso de las materias del eje de formación común.
ACUERDO:

Respecto a la programación de las materias del eje de formación común se atenderá lo que se acuerde en el CCT 2011-2013.

19.- CLÁUSULA 88 Y 121 NUMERAL 2. SOBRECARGA ACADÉMICA; DEFINICIÓN DE CONCEPTOS Y FORMA DE CALCULAR CADA UNO DE ELLOS

Violación:

Al maestro CARLOS A. TAPIA FONTES del Departamento de Contabilidad, no se le han pagado las 3 hsm de sobrecarga de la materia Análisis y Diseño de Sistemas de Información, impartida durante el semestre 2010-2.

ACUERDO: 

La Institución reconoce la impartición de la materia y el pago se hará efectivo en la primera quincena de abril del presente.

20.-  CLÁUSULAS 90 y 91. TRABAJO EXTRAORDINARIO; PAGO DE LOS TRABAJOS SEÑALADOS EN LAS CLÁUSULAS 85, 85 Y 90.

Violación:

La maestra BLANCA IDALIA MALDONADO GONZÁLEZ del Dpto. de Trabajo Social reclama el pago de 5 hsm y el correspondiente aguinaldo, por la impartición de un grupo de la materia de Nuevas Tecnologías de la Información y la Comunicación durante el semestre 2010-2.

ACUERDO: 
En lo que respecta a este caso, el pago ya fue efectuado en la pasada nómina quincenal, correspondiente a la 2da de Febrero del presente año, ascendiendo el monto cubierto como diferencia de sueldo  a la cantidad de $14,859.33 pesos.

21.- CLÁUSULA 98 Y NUMERAL 3. LICENCIAS SIN GOCE DE SALARIO

Violación:

La maestra ENEIDA ESMERALDA MONTAÑO MARTINEZ del Dpto. de Psicología y Cs. de la Comunicación resultó afectada laboralmente al no autorizársele, de manera injustificada, su solicitud de licencia sin goce de salario por los semestres 2010-1 y 2010-2.

Respuesta Institucional:

La Dirección de Recursos Humanos dio respuesta en los términos de que no es posible atender a su solicitud por tener el estatus de académico determinado.
22.-  CLÁUSULA 99, NUM. 1, 249. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES; COMISIÓN MIXTA GENERAL DE HIGIENE Y SEGURIDAD.
Violación:

Se demanda la solución a la siguiente problemática de higiene y seguridad:

a) Deficientes condiciones de higiene y seguridad en el Dpto. de Agricultura y Ganadería.
b) Falta de salidas y escaleras de emergencia en varios edificios, incluyendo los de Geología, DICTUS y de Electrónica y Cs. de la Computación (8B).

c) Los edificios del campus Nogales de la URN presentan grietas, oscilaciones con el viento e inundaciones de salones cuando llueve.

d) Se han presentado varios accidentes en las escaleras del edificio principal del Dpto. de Lenguas Extranjeras.
e) No se cuenta con servicios de intendencia, ni de mantenimiento en el edificio 3B del DICTUS. En el caso del edificio 7G del DICTUS se presentan problemas por acumulación de polvo en los laboratorios así como falta de equipamiento de algunos de los laboratorios.
f) Deficientes condiciones de ventilación en el Centro de Cómputo, y problema de gases acumulados en el Laboratorio de Energía del Dpto. de Ingeniería Química.
g) No se realiza el aseo de las áreas de laboratorios y cubículos de la planta alta del edificio 5Q.
Respuesta Institucional
a) Se dará seguimiento al diagnóstico y planteamiento de acciones elaborada por la CMGHS STAUS – UNISON, y al trabajo que ha venido desarrollando la Dirección de Infraestructura.

b) Se elaborará dictamen para definir la justificación técnica en los edificios de Geología, DICTUS y de Electrónica y Cs. de la Computación (8B). El dictamen deberá concluirse antes de que finalice el semestre 2011-1
c) Se elaborará proyecto que lleva a la mejora de las condiciones de mantenimiento de la edificación y propuesta definitiva en recubrimientos y acabados.  Con base en ello se gestionará el recurso necesario que permita la ejecución de las acciones propuestas, antes de finalizar el semestre 2011-2
d) Se realizarán las reparaciones a mas tardar antes de que finalice el semestre 2011-1
e) El edificio 3B es atendido por personal de intendencia pero se valorará necesidades puntuales en función del grado de utilización del edificio.  En el caso del Edificio 7G se propone instalar puertas de acceso que sirvan como salidas de emergencia y al mismo tiempo resuelvan el problema del polvo, a más tardar antes de que finalice el semestre 2011-2. 
f) Se revisará la propuesta para mejorar las condiciones de ventilación de las áreas señaladas y en función de su viabilidad se atenderá el problema.
g) El edificio 5Q cuenta con servicio de intendencia. 
23.- CLÁUSULA 99, NUM. 1. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación:

El profesor MANUEL PÉREZ TELLO del Dpto. de Ingeniería Química reclama la falta de un espacio definido para realizar sus labores de investigación.  

Respuesta Institucional: 

El caso se revisará en la Comisión de Seguimiento
24.- CLÁUSULA 99, NUM. 1. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación: 

El profesor EUSEBIO FLORES BARRAZA del Dpto. de Derecho reclama la falta de condiciones necesarias para realizar sus labores al no contar con equipo personal de cómputo, impresora y puertas de acceso a su cubículo con cerraduras de seguridad y que permitan el retorno de aire.  
Respuesta Institucional:   

El Dr. EUSEBIO FLORES BARRAZA solicitó al Secretario Administrativo,  la instalación de una ventanilla, en la parte baja de la puerta de acceso a su cubículo, que permita el adecuado retorno del aire acondicionado,  estando pendiente su instalación. Se hace la aclaración de que la puerta de acceso a este cubículo, tiene la cerradura de seguridad que solicita. Por otra parte, la Jefatura del Departamento de Derecho no ha recibido hasta la fecha solicitud alguna sobre asignación de equipo de cómputo por parte del maestro. 
25.- CLÁUSULA 99, NUM. 1, 105, 114, 116. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES; ACTIVIDADES VOLUNTARIAS; OBLIGACIONES GENERALES; DE LAS ACTIVIDADES DEL PERSONAL ACADÉMICO.
Violación:

Los académicos reclamamos las acciones lesivas de Contraloría de la UNISON, quién ante la pérdida de documentación en instancias administrativas, vuelve a requerir comprobantes de gastos por conceptos de compra de equipo o viáticos.  

ACUERDO:

La Universidad se compromete con el Sindicato a la revisión de los problemas relacionados con esta situación, antes de que finalice el semestre 2011-1.
26.-  CLÁUSULA 99, NUM. 1, 173. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES; PAGO PARA COLEGIATURAS.

Violación:

No exenta a los académicos del pago correspondiente a cursos, uso de instalaciones y servicios de la Universidad.  
Respuesta Institucional:
La Universidad cumple con lo establecido en la presente cláusula, de existir casos particulares al respecto, se solicita al STAUS proporcione información detallada.

27.- CLÁUSULA 99, NUM. 1, 14, 15, CLÁUSULA VIGÉSIMA SEXTA DEL ANEXO 4 DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.
Violación:

La Universidad incumplió con el compromiso de adecuar las instalaciones del Bufete Jurídico de la URC, así como mejorar el equipamiento y el suministro de materiales necesarios para la labor que desempeña los académicos en esta área.

ACUERDO: 

La Universidad se compromete a entregar 15 días después de la firma del convenio de revisión Contractual y Salarial 2011, el proyecto de adecuación del Bufete Jurídico al Jefe del Departamento, para la gestión de recursos correspondientes.
28.- CLÁUSULA 99, NUM. 4. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación:

La Universidad ha afectado a la planta académica en cuanto al disfrute de reconocimiento y pago correspondiente al estímulo al Desempeño al Personal Docente al modificar el reglamento de ese programa.

Respuesta Institucional:

El Programa de Estímulos al Desempeño Docente es un programa de orden federal cuya operatividad no se encuentra pactada bilateralmente con el sindicato, y que está sujeto a una reglamentación federal e institucional. 
29.-  CLÁUSULA 99, NUM. 4. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación:

La Universidad ha incumplido con el pago del 100% del estimulo al desempeño docente a alrededor de 160 académicos que en la convocatoria 2010-2011 accedieron a los niveles 1, 2, 3 y 4 del programa.
Respuesta Institucional:
Para el caso de 2010, se definió el número de beneficiarios conforme a los lineamientos establecidos en la propia convocatoria y el reglamento vigente, y que a la fecha se les ha cubierto el 100% del monto asignado a la totalidad de dichos beneficiarios del programa.  Sin embargo, por iniciativa propia de la institución y en atención al esfuerzo realizado por sus académicos, La Institución decidió conformar un programa complementario para aquellos académicos que no resultaron  beneficiarios del Programa de Estímulos al Desempeño Docente, estableciéndose para ello montos de estímulos menores pero que abarcaron a la totalidad del resto de participantes evaluados favorablemente. A la fecha la Universidad ha cumplido totalmente con este compromiso.
30.- CLÁUSULA 99, NUM. 9. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación:

En los departamentos de Ingeniería Química y Metalurgia, DICTUS, DIFUS, Químico Biológicas, DIPA, Polímeros y Materiales, entre otros, se encuentran cubículos en áreas colectivas (laboratorios o talleres).

ACUERDO:

La CMGHS revisará los casos y elaborará un dictamen antes de que finalice el semestre 2011-2.

31.- CLÁUSULA 99, NUM. 14. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación:

Se presentan las siguientes problemáticas con relación a las salas de maestros:

a) Los académicos del DICTUS no cuentan con una sala de maestro.

b) El área definida para sala de maestros de Deportes, en el Gimnasio de la UNISON, no cuenta con mobiliario ni equipo de cómputo.

Respuesta Institucional:

a) La institución se compromete a revisar la necesidad de la instalación de una sala de maestros en el DICTUS, antes de que finalice el semestre 2011-2.
b) Se acuerda habilitar la Sala de Maestros del proyecto original a finales del semestre 2011-1. 
32.-  CLÁUSULA 99, NUM. 15. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación:

Se presentan los siguientes problemas en relación a los estacionamientos exclusivos:

a) No se cuenta con estacionamiento exclusivo para los académicos de Electrónica y Cs. de la Computación del edificio 8B.

b) Se requiere la pavimentación de los estacionamientos de QB-DIPA-IQ y de Sociología-Psicología.
Respuesta Institucional:

a) Se propone acceso a los estacionamientos ubicados en los edificios 9Q. Se solicita al sindicato información actualizada de académicos para programación de tarjetas de acceso.
b) Se pavimentarán los estacionamientos de QB-DIPA-IQ, Santa Ana, Geología, Contabilidad y Administración. Se ampliará el ubicado en el  área de maestría en administración y la unidad integral de postgrado, cuya pavimentación quedará a finales de agosto del 2011. 
33.- CLÁUSULA 100. CUBÍCULOS Y SALAS DE MAESTROS.
Violación:

Los maestros de tiempo completo JOSÉ CONCEPCIÓN GAXIOLA ROMERO, del Dpto. de Psicología y Cs. de la Comunicación, ARMANDO ÁLVAREZ NÁJERA del Dpto. de Derecho y ARMANDO CARRILLO NAVARRO del Dpto. de Matemáticas, no cuentan con cubículo. 

Respuesta Institucional: 

En el caso del maestro JOSÉ CONCEPCIÓN GAXIOLA ROMERO, la Jefatura del Departamento se compromete a ubicarlo en un cubículo antes de que finalice el semestre 2011-1.

Con respecto al maestro ARMANDO ÁLVAREZ NÁJERA, del Departamento de Derecho, la jefatura del Departamento informa que en fecha próxima la totalidad de los maestros de tiempo completo de este Departamento contarán con cubículo, al haber concluido recientemente la remodelación de las antiguas oficinas de esta Jefatura. Está pendiente la dotación de mobiliario y equipo de cómputo para cada uno de ellos.
En relación a la solicitud del maestro ARMANDO CARRILLO NAVARRO la Universidad se compromete a realizar las adecuaciones en el espacio disponible en el Departamento de Matemáticas durante el intersemestre. Los cubículos estando listos para su ocupación a inicios del semestre 2011-2.

34.- CLÁUSULA 111. ACCIDENTES DE TRÁNSITO.

Violación:

Con respecto a la prestación derivada de la cláusula de accidentes de tránsito se presentan los siguientes casos:

a) La maestra MIRIAM LIZ GRACIDA VALDEPAÑA, del DICTUS, reclama que no se le apoyó como lo establece la cláusula 111 del CCT por el accidente de tránsito que sufrió.

b) El maestro RAFAEL CABANILLAS del Dpto. de Ingeniería Química, reclama que no se cubrió el pago del seguro por accidente de tránsito debido a un error administrativo del prestador del servicio.

Respuesta Institucional:

a) El  pago del trámite del accidente de tránsito solicitado por la  maestra MIRIAM LIZ GRACIDA VALDEPAÑA se encuentra en proceso.
b) En el caso del maestro RAFAEL CABANILLAS no ha presentado solicitud alguna a la Dirección de Recursos Humanos para el pago de la prestación de accidente de tránsito.  A través de la Dirección de Recursos Humanos se contactó al académico, quien informa que el vehículo de su propiedad asegurado en la flotilla de la Universidad, por un error de la compañía aseguradora se registró incorrectamente el número de serie del automóvil, por lo que al momento del siniestro la aseguradora no lo apoyó en el trámite correspondiente.  Por lo que al ser un problema entre el académico y la aseguradora respectiva no es un asunto competencia de la institución, ni existe violación alguna.
35.- CLÁUSULAS 121, 122 Y 125. DEFINICIÓN DE CONCEPTOS Y FORMA DE CALCULAR CADA UNO DE ELLOS; SALARIO INTEGRAL; PAGO DE LOS SALARIOS A LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS.

Violación:

a) La maestra PATRICIA GARCÍA CANO, del Departamento de Letras y Lingüística, reclama el pago de  5 hsm impartidas adicionales a las 25 hsm, durante el semestre 2010-2.

b) La maestra BERENICE MARTÍNEZ GALVEZ, del Departamento de Contabilidad, reclama el pago de su salario como profesora de asignatura nivel B, y de  5 hsm por cada grupo impartido de Ética y Desarrollo Profesional durante el semestre 2010-2.

c) El maestro GERSON DAVID CORONADO QUIJADA, del Departamento de Psicología y Cs. de la Comunicación, reclama el pago de su salario de 5 hsm por cada grupo impartido de Estrategias para Aprender a Aprender durante el semestre 2010-2.

d) La maestra AURORA ZEPEDA LLAMAS, del Dpto. de Derecho, reclama el pago de su salario de 10 hsm que indebidamente no le fue retribuido durante el semestre 2001-2.

Respuesta Institucional:

a) En relación al caso de la maestra GARCÍA CANO la Institución ha pagado lo acordado más un pago adicional en apoyo a su participación en el Campus Cajeme. 

b) En lo que respecta al pago como nivel “B” de la maestra MARTÍNEZ GALVEZ, se está en espera de la ratificación de nivel con efecto retroactivo de pago a esa fecha. 

c) Con respecto al caso del maestro CORONADO QUIJADA se respetaron los criterios pactados para el pago correspondiente a materias del Eje de Formación Común.
d) Sobre el reclamo de la maestra ZEPEDA LLAMAS, la Dirección de Recursos Humanos dio respuesta con  Oficio No. DRHUS04-1500, del 8 de octubre del 2004.
36. CLÁUSULAS 126 Y 137. DISMINUCIÓN SALARIAL IMPROCEDENTE; RETENCIONES Y DESCUENTOS VÁLIDOS.
Violación: 

Los profesores FRANCISCO VARGAS SERRANO,  RUBÉN GONZÁLEZ IBARRA, y JOSÉ LUIS MARTÍNEZ CASTRO denuncian los descuentos injustificados por atraso en la titulación de sus estudios de posgrado. 

Respuesta institucional:
No procede la solicitud planteada por los académicos, ya que ésta fue analizada por la CMGFSPA en el contexto de la revisión 2010 y dictaminó lo conducente al respecto.

37, CLÁUSULAS 126 Y 137. DISMINUCIÓN SALARIAL IMPROCEDENTE; RETENCIONES Y DESCUENTOS VÁLIDOS.
Violación: 

Las profesoras LILIA GUADALUPE GONZÁLEZ GÓMEZ y CARLA MICHELLE GASTÉLUM KNIGHT, del Dpto. de Lenguas Extranjeras reclaman el descuento a su salario, que de manera injustificada e improcedente realizó la Universidad, argumentando incumplimiento del convenio de beca para estudios de maestría. La improcedencia del descuento quedó plenamente demostrada con la exhibición del título de maestría en ambos casos. 

Respuesta institucional:

Los casos se revisarán en la Comisión de Seguimiento.

38.- CLÁUSULAS 126 Y 137. DISMINUCIÓN SALARIAL IMPROCEDENTE; RETENCIONES Y DESCUENTOS VÁLIDOS.
Violación: 

La profesora CATALINA SOTO COTA, del Dpto. de Psicología y Cs. de la Comunicación reclama que no se ha dado respuesta a su solicitud de que se le entregue un oficio de parte de la Dirección de Recursos Humanos en el que se explicite que se reconoce que la maestra SOTO COTA no incumplió con su compromiso con la Universidad durante su anterior período de beca para estudios de doctorado. 

Respuesta institucional:

Se está de acuerdo en hacer  llegar oficio a la maestra SOTO COTA, por parte de la Dirección de Recursos Humanos.
39.- CLÁUSULA 129. PRIMA POR AÑOS DE SERVICIO.

Violación:

El maestro JOSÉ C. GAXIOLA ROMERO del Dpto. de Psicología y Cs. de la Comunicación  reclama que no se le pagó la prima de años de servicio correspondiente a los 15 años de antigüedad. 

Respuesta Institucional:

Se procederá a tramitar el pago correspondiente para la segunda quincena de marzo. 
40.- CLÁUSULA 130. PAGO DE LOS EXÁMENES DE REGULARIZACIÓN
Violación:

La Universidad exige a los maestros del Dpto. de FMI de la URS que firmen un resguardo para entregarles el equipo que se decidió comprar con los recursos de los exámenes de regularización. 

Respuesta Institucional:
La Universidad de Sonora como institución pública es constantemente revisada y auditada por los órganos de fiscalización federal y estatal, es por ello y en cumplimiento a las disposiciones del procedimiento de compras establecido por la institución y sin hacer excepción del origen de los recursos públicos, toda compra de mobiliario y equipo requiere que se de alta en el inventario de la institución y quedar resguardado bajo custodia de la persona a quien se le asigne su uso.

Los ingresos obtenidos por el pago de exámenes de regularización se le asignan a cada Departamento para adquisición de material y equipo didáctico, debiendo iniciar el trámite para ejercer el recurso desde la jefatura de Departamento. El ejercicio del recurso de la Universidad deberá de seguir el procedimiento establecido incluyendo el de compra de material y equipo; los bienes adquiridos con recursos de la institución para cumplir con los requerimientos normativos, deben quedar registrados en el almacén de bienes y patrimonio para su control y en el registro del patrimonio de la contabilidad de la Universidad. 

41.-  CLÁUSULA 141. ISSSTESON: SERVICIO MÉDICO Y PRESTACIONES.
Violación:
Los académicos de la Unison referimos la siguiente problemática que tenemos con el ISSSTESON: 

a) Servicios de salud deficientes, tales como: mala atención en el área de urgencias en las unidades foráneas; deficiente sistema de otorgamiento de citas para ser atendidos por médicos especialistas; eliminación de medicamentos del cuadro básico; falta de cobertura de algunos estudios médicos, especialidades médicas y cirugías. 
b) Restricción y/o negación de servicios. 
c) Cobertura insuficiente del sistema de padres arancelados, ya que no cuenta con especialidades tales como: Cardiología, Nefrología, Ontología, entre otras.
d) Discrepancias en el reconocimiento de antigüedad
e) Procedimiento burocrático para el cobro de viáticos de los pacientes foráneos,
f) Negación de servicio a académicos con enfermedades preexistentes. 
g) Las académicas no cuentan con el derecho de que sus cónyuges se afilien al ISSSTESON.
Respuesta Institucional:

Esta problemática será abordada para su discusión y propuesta de solución en la mesa tripartita con el ISSSTESON, STAUS y UNISON.

42.- CLÁUSULA 142. NUMERALES 38 Y 47 DEL ANEXO 4 DEL CONVENIO DE REVISION CONTRACTUAL 2009. ISSSTESON: SERVICIO MÉDICO Y PRESTACIONES.
Violación:  

El módulo de atención médica en la URC no se encuentra funcionando con la atención por parte de un dentista, como se establecido en la cláusula 142. Tampoco se encuentra funcionando el módulo de atención de urgencias en el Dpto. de Agricultura y Ganadería. 
Respuesta Institucional:

La contratación del dentista ha sido autorizada y se está en proceso de adquisición de equipamiento y materiales. El servicio de atención dental empezará antes de que finalice el semestre 2011-1. 
Con respecto al Módulo de atención a urgencias en el Departamento de Agricultura y Ganadería, el mismo fue  inaugurado el pasado 18 de marzo de los presentes y se encuentra funcionando.

43.-   CLÁUSULA 150. PAGO DE MARCHA.
Violación:  

La Universidad no ha cumplido con el pago de marcha a la beneficiaria del maestro JOSÉ MARÍA CHARLES DE LA ROSA.
Respuesta Institucional:

El día 10 de marzo del presente, se pagó a los beneficiarios del maestro JOSÉ MARÍA CHARLES DE LA ROSA.

44.-  CLÁUSULA 152. GUARDERĺA.
Violación:  

La Universidad incumplió con la construcción de las nuevas aulas para el preescolar del CDI
Respuesta Institucional:

El programa de construcción de aulas atiende a las mismas recomendaciones de protección civil ya que la obra no puede coexistir con el funcionamiento habitual. Se espera concluir la primera etapa de construcción durante el inter-semestre del verano de 2011.
45.- CLÁUSULA 153. BECAS PARA HIJOS DE TRABAJADORES ACADÉMICOS CON REQUERIMIENTOS DE EDUCACIÓN ESPECIAL.
Violación:

La Universidad no ha cumplido con el apoyo establecido en esta cláusula, en los siguientes casos: 

a) El profesor RAMÓN ANDRÉS GONZÁLEZ, del Departamento de Bellas Artes, solicitó apoyo para educación especial de su hija Diana Lizeth González Ballesteros, la cual le fue negada con fecha 23 de octubre de 2006.

b) Los profesores NOLVIA CORTEZ ROMÁN y CARLOS MINJAREZ SOSA solicitaron el apoyo establecido en esta cláusula para su hija Aime Minjarez Cortez, quién requiere terapia de visión.

Respuesta Institucional:

a) RAMÓN ANDRÉS GONZÁLEZ. El se caso se ha revisado en varias ocasiones por la Comisión Mixta General de Prestaciones  Sociales y se ha dictaminado solicitar constancia de inscripción y recibos de pago que a la fecha el maestro no ha hecho llegar a las instancias correspondientes.
b) NOLVIA CORTEZ ROMÁN y CARLOS MINJAREZ SOSA. Se encuentra en espera de dictamen de la Comisión Mixta General de Prestaciones Sociales, en cuanto se emita se procederá en forma inmediata a su cumplimiento.
46.- CLÁUSULA 156. FONDO PARA PRÉSTAMOS ESPECIALES.

Violación:

El STAUS no cuenta con la información correspondiente al manejo del fondo revolvente, en lo que respecta al monto disponible para préstamos y al monto de los descuentos efectuados a los profesores que han sido beneficiados con un crédito. 

Respuesta Institucional:

Que el fondo revolvente de préstamos especiales del STAUS sea administrado en base a los acuerdos y dictámenes que emita la Comisión Mixta de Préstamos Especiales, tomados en apego a lo estipulado en la propuesta de Reglamento para Préstamos Especiales que fue elaborado por la misma comisión el pasado 11 de enero y con el cual estamos de acuerdo. 

47.-   CLÁUSULA 157. VIVIENDA.
Violación: 

La Universidad no cumple con la regularización de los terrenos otorgados en el Fraccionamiento Villa Universitaria, de la Unidad Centro, al no dar respuesta al oficio dirigido a la Secretaria General Administrativa para efecto de solucionar el problema derivado de la ampliación de la calle Psicólogos. A continuación se presenta la relación de los 32 profesores afectados:
	NOMBRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN

	1.-JOSÉ LUIS SOTO MUNGUÍA
	MATEMÁTICAS 

	2.-ORALIA ORDUÑO FRAGOZA
	CIENCIAS QUÍMICAS BIOLÓGICAS

	3.-MARÍA EMILIA PÉREZ ÁLVAREZ
	GEOLOGÍA

	4.-MARIO ENRIQUE ÁLVAREZ RAMOS
	FÍSICA

	5.-JESÚS IGNACIO IBARRA CARMELO
	SOCIOLOGÍA Y ADMÓN. PÚBLICA

	6.-MANUEL DE JESÚS TAPIA HERNÁNDEZ
	SOCIOLOGÍA Y ADMÓN. PÚBLICA

	7.-JOSÉ JAVIER CARRAZCO LÓPEZ
	SOCIOLOGÍA Y ADMÓN. PÚBLICA

	8.-EUSEBIO FLORES BARRAZA
	DERECHO

	9.-BLANCA DELIA GARCÍA ÁLVAREZ
	CIENCIAS QUIMICAS BIOLOGICAS

	10.-GRACIELA IBARRA LÓPEZ
	TRABAJO SOCIAL

	11.-ALF ENRIQUE MELING LÓPEZ
	DICTUS

	12.-TRINIDAD CHÁVEZ ORTIZ
	SOCIOLOGÍA Y ADMÓN. PÚBLICA

	13.-ALFONSO CORTE LÓPEZ
	ECA

	14.-CATALINA SOTO COTA
	PSICOM

	15.-GUSTAVO DE JESÚS BRAVO CASTILLO
	SOCIOLOGÍA Y ADMÓN. PÚBLICA

	16.-OSCAR RAFAEL RODRÍGUEZ
	ING. CIVIL Y MINAS

	17.-EDUARDO AGUIRRE HINOJOSA
	DICTUS

	18.-ROSA DELIA CORONADO LÓPEZ
	SOCIOLOGÍA Y ADMÓN. PÚBLICA

	19.-FRANCISCO RIVERA VÉLEZ
	AGRI-GAN

	20.-LUIS FERNANDO ENRÍQUEZ OCAÑA
	DICTUS

	21.-FRANCISCO JAVIER LÓPEZ ARMENDARIZ 
	LENGUAS EXTRANJERAS

	22.-JOSÉ GUADALUPE GUTIÉRREZ
	DEPORTES

	23.-NOLVIA ANA CORTEZ ROMÁN
	LENGUAS EXTRANJERAS

	24.-FRANCISCO J. GRIJALVA NORIEGA
	GEOLOGÍA

	25.-MARÍA I. SILVEIRA GRAMONT
	DIPA

	26.-SERGIO ALÁN MORENO ZAZUETA
	ING. CIVIL Y MINAS

	27.-Ma. CANDELARIA GONZÁLEZ GONZÁLEZ
	ECA

	28.-JUAN LUIS LOREDO LÓPEZ
	ARQUITECTURA

	29.-RAUL RIERA AROCHE
	DIFUS

	30.-IRENE MARINCIC LOVRIHA
	ARQUITECTURA

	31.-MARTHA MARTINA ROBLES BALDENEGRO
	ARQUITECTURA

	32.-HECTOR ANTONIO VILLA MARTINEZ.
	MATEMÁTICAS


Respuesta Institucional:

 La Universidad ha estado aportando y gestionando préstamos ante la Tesorería para que los académicos cumplan con los requerimientos de urbanización de los lotes de Villa Universitaria, además estamos en disposición de hacer entrega de las cartas de asignación de lotes 15 días después de que el sindicato entregue información definitiva. La Universidad acepta conjuntamente con el Sindicato gestionar ante las instancias correspondientes la obtención de créditos para la construcción de vivienda. 
48.- CLÁUSULA 157. VIVIENDA.

Violación:

La Universidad de Sonora no ha cumplido con el compromiso de urbanización del predio el “Chicuroso” en Caborca.

Respuesta Institucional:

La Universidad ha estado gestionando ante la Autoridad Municipal la urbanización del predio el Chicuroso. A la fecha está pendiente la presentación de un dictamen requerido por la Autoridad, el cual se entregará a la brevedad. 
49.- CLÁUSULA 157, NUM. 5. VIVIENDA.

Violación:

La Universidad no ha entregado el lote para local de eventos sindicales.

Respuesta Institucional:

Tomando en cuenta que las gestiones ante la autoridad municipal se han reactivado, consideramos factible una respuesta para finales del semestre 2011-2.
50.- CLÁUSULA 161.  PAGO DE PENSIÓN POR DIFERENCIA DE AÑOS DE SERVICIO Y COTIZACIÓN AL ISSSTESON.
Violación:

Los académicos que a continuación se enlistan refieren la falta de reconocimiento de 

a) El maestro JOSÉ CASTILLO GURROLA del Dpto. de Agricultura y Ganadería reclama que su trámite de jubilación se encuentra detenido por más de diez meses en el ISSSTESON, debido a que este Instituto no reconoce, por una falla administrativa, el período total laborado en la Universidad.

b) La maestra JEANETTE KURI GALLARDO del Dpto. de Lenguas Extranjeras reclama que el ISSSTESON no le reconoce, por una falla administrativa, el período total laborado en la Universidad.

c) El maestro JOSÉ C. GAXIOLA ROMERO del Dpto. de Psicología y Cs. de la Comunicación reclama que la Universidad no ha resuelto el problema de la falta de reconocimiento, como tiempo de cotización por el ISSSTESON, del período que comprende sus estudios de posgrado.

Respuesta Institucional:

Estos casos se abordarán en la mesa tripartita UNISON-STAUS-ISSSTESON.

51.- CLÁUSULA 166 y 173.  DESCUENTOS A EVENTOS; PAGOS PARA COLEGIATURA.
Violación:

La Universidad, a través de los distintos coordinadores de eventos, niegan los descuentos pactados en esta prestación del CCT, en forma reiterada.

Respuesta Institucional:

La Universidad se compromete a vigilar y a hacer efectiva esta prestación al personal académico de la Institución.
52.- CLÁUSULA 170. LIBRERÍA Y VALES PARA LA ADQUISICIÓN DE LIBROS.

Violación:

La Universidad no ha entregado al STAUS el remanente del monto de los vales para libros correspondiente al periodo 2010-2011. 

Respuesta Institucional: 
La Universidad entregará al STAUS los remanentes del monto de vales para libros 2010-2011, previamente acordados, en un plazo que no exceda 30 días a partir de la firma del convenio de revisión contractual 2011, siempre y cuando queden remanentes después de aplicar el pago de Seguro de Gastos Médicos Mayores. 
53.CLÁUSULA 178, ANEXO 5 DEL CCT. BECAS PARA ESTUDIOS DE POSGRADO; PROGRAMA DE CONVERSIÓN DE PLAZAS Y PLAZAS PARA EL PERSONAL DE ASIGNATURA. 
Violación: 

Los académicos que se enlistan a continuación reclaman la afectación por incumplimiento de lo establecido en la cláusula 178.

a) RAMON ARTURO VEGA ROBLES del Dpto. de FMI en Caborca. Con respecto al complemento de 12 hsm no se le pagó la parte correspondiente al aguinaldo ni los estímulos de profesores de asignatura.  

b) RODRIGO ESQUER ROSAS del Dpto. de Ingeniería Industrial. No se ha firmado su convenio de beca. 

c) MIRIAM LIZ GRACIDA VALDEPAÑA del DICTUS. No se le ha otorgado la beca aprobada por las instancias académicas.

d) CATALINA SOTO COTA del Dpto. de Psicología y Cs. de la Comunicación. No se le ha pagado la sobrecarga correspondiente a la beca que le fue otorgada para estudios de doctorado.
Respuesta Institucional: 

a) RAMON ARTURO VEGA ROBLES: de acuerdo a la categoría salarial del profesor le corresponde un apoyo complementario a sus estudios de posgrado tal como lo establece la cláusula 181 del CCT Vigente
b) RODRIGO ESQUER ROSAS: el convenio ya fue elaborado y está en proceso de firmas.
c) MIRIAM LIZ GRACIDA VALDEPAÑA: El Director de la División de  Ciencias Biológicas y de la Salud someterá a Consejo Divisional la solicitud de beca de doctorado de la maestra GRACIDA VALDEPEÑA, una vez que se cuenten con los oficios correspondientes de la academia y Jefatura de Departamento, en los términos establecidos en el CCT vigente.
d) CATALINA SOTO COTA: se le pagó sobrecarga en el semestre 2010-1, para los semestres 2010-2 y 2011-1 el pago se hará efectivo la primera quincena del mes de abril del presente.
54.- CLÁUSULAS 185, 186, 187, 188, 191 Y 193. DERECHO A LA INFORMACIÓN; INFORMACIÓN SOBRE EL EJERCICIO ECONÓMICO DEL CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO; CREACIÓN O MODIFICACIÓN DE CENTROS DE TRABAJO Y PROGRAMAS ACADÉMICOS; INFORMACIÓN DE LOS ASPECTOS LABORALES; DERECHO DE OPINIÓN E INFORMACIÓN DEL PRESUPUESTO; RESPUESTA OBLIGATORIA A LOS REPRESENTANTES SINDICALES.
Violación:

La Universidad ha incumplido con las cláusulas señaladas al no entregar información o entregar información parcial, incompleta o con errores de los siguientes aspectos: subsidio federal y estatal desglosado del 2009, 2010 y 2011, ejercicio presupuestal del 2009 y 2010, cómo se ejercieron los presupuestos del 2009 y 2010, nómina de los académicos, del personal administrativo y del personal de confianza correspondiente a los semestres 2009-1, 2009-2, 2010-1, 2010-2 y 2011-1.

Respuesta Institucional.

La información solicitada se entregó en su mayoría el 22 de febrero, quedando pendiente lo concerniente a los datos presupuestales del 2010, los cuales no se han entregado por encontrarse en auditoría externa el ejercicio presupuestal de ese año. 
55.-   CLÁUSULA 199. AYUDA PARA ASISTIR A EVENTOS SINDICALES.

Violación:

La Universidad no ha reembolsado al STAUS los gastos derivados de los viajes que durante el 2010 se realizaron para asistir a eventos sindicales y gestionar ante la Cámara de Diputados recursos para la UNISON. 

Respuesta Institucional:

Ya se entregó el  contrarecibo al Sindicato.
56.- CLÁUSULA 212. EMPLEADOS DEL STAUS.

Violación:

La Universidad ha incumplido con el acuerdo de retabulación de los empleados del STAUS. 

Respuesta Institucional:

La institución se compromete a hacer efectiva la retabulación para la segunda quincena del mes de marzo del 2011. Se acepta revisar los casos pendientes.
57.- CLÁUSULA VI TRANSITORIA. PROGRAMA DE REGULARIZACIÓN.

Violación: 

d) En el Dpto. de Administración, la URN campus Santa Ana, las materias de Inglés, de Deportes y de Artes de las Unidades Regionales Norte y Sur, no se ha realizado el programa de regularización.
e) No se cumplió con concluir la segunda etapa del programa de regularización en los Departamentos de Bellas Artes, Arquitectura, DICTUS y Psicología y Cs. de la Comunicación antes de que concluyera el semestre 2010-2.
f) No se ha realizado la segunda etapa del programa de regularización pactado en esta cláusula en la mayoría de los departamentos.
g) No se han entregado las cartas de indeterminación corregidas correspondientes a la primera etapa del proceso de regularización en los departamentos de la Unidad Regional Sur.

h) No se respetó lo establecido en la cláusula VI transitoria en relación a la convocatoria para concursos de oposición de plazas de tiempo completo en canto, en el Dpto. de Bellas Artes.

i) Los profesores abajo mencionados han resultado afectados por la incorrecta aplicación de los criterios de asignación estipulados en esta cláusula:

	NOMBRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN

	MARÍA DEL ROSARIO QUINTANAR GALLARDO
	CABORCA


Respuesta Institucional:

a) En el caso de los maestros de Deportes y Artes de las UR Norte y Sur se iniciará el proceso de adscripción de los académicos a un departamento e inmediatamente después iniciará el análisis de la información correspondiente para el proceso de regularización.

b) La información correspondiente a la regularización de los citados Departamentos se encuentra actualmente en proceso de dictaminación de la CMGAA. 

c) La CMGAA deberá presentar una agenda de trabajo para la realización de los dictámenes de regularización.

d) La Universidad propone que las cartas de indeterminación corregidas correspondientes a la primera etapa del proceso de regularización en los departamentos de la Unidad Regional Sur, se entreguen junto con las de la segunda etapa.

e) Los concursos de oposición de las plazas del departamento de Bellas Artes se han realizado según los procedimientos establecidos en el CCT vigente. En caso existir alguna irregularidad esta deberá ser turnada al Consejo Divisional. 

f) El caso de la maestra MARÍA DEL ROSARIO QUINTANAR GALLARDO se revisó y corrigió su promedio de hsm a las que tiene derecho a indeterminarse.
58.- CLÁUSULA XVI TRANSITORIA. PARTICIPACIÓN EN INGRESOS GENERADOS
Violación:

La Universidad se comprometió formar, conjuntamente con el STAUS, una comisión mixta para elaborar un programa de participación de los académicos en los ingresos que generen con motivo del trabajo que realizan para la Institución. Este programa debió estar elaborado a más tardar en el semestre 2009-1.

ACUERDO:

La Universidad y el STAUS se comprometen a integrar una comisión mixta para elaborar un programa de participación de los académicos en los ingresos que generen con motivo del trabajo que realizan para la Institución. Este programa deberá estar elaborado antes de que finalice el semestre 2011-2. 
59.-   CLÁUSULA XXIV TRANSITORIA. DERECHO A LA SOBRECARGA.
Violación: 
a) El profesor GERARDO VIVAS ALEJOS, del Dpto. de Sociología y Admón. Pública, reclama el pago correspondiente por sobrecarga académica del semestre 2009-1.
b) El maestro DOMINGO GUTIÉRREZ MENDÍVIL del Dpto. de Derecho reclama el pago correspondiente por sobrecarga académica desde el semestre 2007-1.

Respuesta Institucional:

a) Respuesta generada en oficio emitido por la Dirección de Recursos Humanos, No. DRH-10-2011, de fecha 3 de marzo del presente.
b) No procede la petición de pago de sobrecarga  del maestro DOMINGO GUTIÉRREZ MENDÍVIL, por virtud de este optó reclamar el pago de dicha prestación mediante juicios laborales, los cuales a la fecha se encuentran pendientes de resolverse en definitiva.

60.- CLÁUSULA XXXV TRANSITORIA NUEVA. ASPECTOS ACADEMICOS Y LABORALES
Violación: 

La Universidad de Sonora incumple esta clausula al no considerar la opinión del STAUS sobre los aspectos académicos y acordar los aspectos laborales en relación a los siguientes temas: 

a) Ingreso de estudiantes mediante el tronco común.

b) Apertura de un campus de la Unison en Cd. Obregón.

c) Inscripciones de nuevo ingreso para el semestre impar.

d) Las actividades de Culturest.

e) Educación a distancia y programas virtuales.

Respuesta Institucional:

Se  solicita al STAUS especificar la cláusula o acuerdo a que hace referencia en revisión 2010.
61.- ANEXO 5 DEL CCT. PROGRAMA DE CONVERSIÓN DE PLAZAS Y PLAZAS PARA EL PERSONAL DE ASIGNATURA

Violación: 

La maestra MARÍA IDALIA SOTELO ESTRADA del Dpto. de Cs. Químico Biológicas y Agropecuarias de Caborca, reclama el incumplimiento del programa de conversión y asignación de plazas al no otorgársele indeterminación en su plaza de técnico académico.

Respuesta Institucional:

La maestra no cumple con el requisito establecido en el inciso c), punto 4 de la fracción IV del Programa de Conversión de Plazas y Plazas para el Personal de Asignatura, que indica contar con: “Al menos 3 años de experiencia (no necesariamente continua) en plaza de técnico académico”.
Una vez que cumpla con los tres años de experiencia se gestionará la plaza con carácter indeterminado; en caso de que el Departamento obtenga una plaza de Técnico Académico antes de ese tiempo, se compromete a asignarla para dicha conversión.

62.- CLÁUSULA TERCERA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La Universidad ha incumplido con el pago del 1% de nivelación salarial con el tabulador de sueldos del 2010.

Respuesta Institucional:

El pago de esta diferencia se hará efectivo en la segunda quincena de abril del presente año. 
63.- CLÁUSULA SEXTA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La Universidad incumplió con el compromiso de realizar gestiones conjuntas para que en el presupuesto del 2011 de la UNISON, se contemple una partida presupuestal para el programa de nivelación salarial.

ACUERDO:

La Universidad y el STAUS se comprometen a realizar gestiones conjuntas ante las instancias federales y estatales para conseguir recursos para un programa de nivelación salarial. 
64.- CLÁUSULA VIGÉSIMA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

No se formuló el programa de habilitación del personal académico que actualmente no cuenta con doctorado, a fin de que obtenga ese grado en los programas académicos vigentes.

Repuesta institucional.
La Universidad de Sonora propone formar la Comisión Bilateral en los términos establecidos en la cláusula vigésima del Convenio de Revisión Salarial 2010.

65.- CLÁUSULA VIGÉSIMA NOVENA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

No se realizaron las reuniones mensuales con la Dirección del ISSSTESON para resolver la problemática de la deficiencia de servicios que otorga dicho Instituto.

Repuesta institucional: 

El pasado 16 de marzo se instaló la mesa tripartita con el ISSSTESON, sindicatos STAUS y UNISON, a fin de abordar para su discusión y propuesta de solución de esta problemática.
66.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

No se entregó la información financiera solicitada, ni se discutió la situación jurídica derivada del actual convenio que tiene firmado la UNISON con el ISSSTESON.

Repuesta institucional:

La problemática planteada será revisada en la mesa tripartita con el ISSSTESON, STAUS y UNISON, para la búsqueda de soluciones.

67.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA PRIMERA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON incumplió con el compromiso de contar con la atención de un dentista en el módulo de atención médica del ISSSTESON. Asimismo incumplió con la instalación de un módulo de atención de urgencias en el Departamento de Agricultura y Ganadería.

Respuesta Institucional:

La contratación del dentista ha sido autorizada y se está en proceso de adquisición de equipamiento y materiales.  El servicio de atención dental se iniciará antes de que finalice el semestre 2011-1. 
Con respecto al Módulo de atención a urgencias en el Departamento de Agricultura y Ganadería fue  inaugurado el pasado 18 de marzo de los presentes y se encuentra  funcionando.

68.-  CLÁUSULA TRIGÉSIMA SEGUNDA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON incumplió con llevar a cabo programas de salud preventiva y correctiva, así como detección y seguimiento de casos de enfermedades crónico degenerativas. 

Respuesta institucional:

La Universidad propone que a más tardar 30 días después de la firma de convenio de revisión contractual y salarial 2011, la Comisión Mixta General de Prestaciones Sociales defina y acuerde los programas de salud preventiva y correctiva.
69.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA TERCERA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON incumplió con llevar a cabo convenios con hospitales, clínicas de salud, grupos de odontólogos, ópticas y funerarias, en cada una de las ciudades en donde existe una unidad de la UNISON. 

Repuesta institucional:

Los convenios con hospitales y ópticas se encuentran en revisión por parte del área jurídica, en el caso de las funerarias los convenios se encuentran vigentes y operando. Tal como señala la cláusula Trigésima tercera del convenio de revisión salarial 2010, la Comisión Mixta de Prestaciones Sociales deberá hacer propuestas para la realización de convenios antes de que finalice el semestre 2011-1. 
70.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA CUARTA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON incumplió con mantener a una trabajadora social en el Hospital I. Chávez, para atender y solucionar de manera inmediata la problemática que se presente en la atención de los servicios que los académicos de la UNISON demanden al ISSSTESON. 

Repuesta institucional:

Tal como señala lo acordado en la cláusula trigésima cuarta del convenio de revisión salarial 2010, la Universidad designó a una persona responsable de atender y supervisar los trámites de servicios en el hospital Ignacio Chávez. Para apoyar el trabajo que realiza la trabajadora social la Universidad se compromete a establecer un proyecto de servicio social con alumnos prestadores de servicio social  de la Licenciatura en Trabajo Social.

71.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA OCTAVA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON incumplió con aportar la información y los recursos para la realización de un estudio sobre la situación y las perspectivas de las pensiones y jubilaciones de los académicos. 

Repuesta institucional:

La Universidad se compromete a  la presentación de los resultados del Estudio de Valuación Actuarial antes de que finalice el semestre 2011-1.
72.- CLÁUSULA CUADRAGÉSIMA PRIMERA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

Desde enero de 2011, la UNISON ha incumplido con el pago de las 20 hsm del instructor matutino en el Gimnasio del STAUS. 

Respuesta Institucional: 
Para iniciar el trámite correspondiente para la asignación de la bolsa económica del pago del instructor del gimnasio STAUS para el semestre 2011-1, se solicita al sindicato la entrega de los recibos correspondientes a la Dirección de Recursos Humanos, a través del área de Prestaciones.

73.- CLÁUSULA CUADRAGÉSIMA SEGUNDA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON ha incumplido con el compromiso de llevar a cabo un programa de verificación y corrección de la antigüedad reconocida por el ISSSTESON para el personal académico. 

Repuesta institucional:

La institución ha enviado al ISSSTESON  en tiempo listado de  40 casos de personal académico para revisión y corrección de antigüedad cotizada al instituto, correspondientes a cada mes.   Esta solicitud no atendida por el ISSSTESON, será abordada en la mesa tripartita ISSSTESON, STAUS y UNISON.

74.- CLÁUSULA CUADRAGÉSIMA CUARTA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON ha incumplido con el compromiso de definir con el STAUS los criterios para considerar la antigüedad en el reingreso de profesores a la UNISON. 

Respuesta Institucional:

La Universidad y el STAUS se comprometen a definir los criterios para el reconocimiento de la antigüedad laboral en un plazo que no exceda 30 días posteriores a la firma del convenio de revisión contractual 2011.

75.- CLÁUSULA CUADRAGÉSIMA QUINTA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON incumplió con la integración de la comisión bilateral que analizará el proceso de elección del ombudsman en la Universidad. 

Repuesta institucional:

La Universidad informará al STAUS los miembros institucionales de dicha comisión a más tardar el lunes 28 de marzo del año en curso, para integrar la comisión bilateral.

76.- CLÁUSULA CUADRAGÉSIMA SEXTA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON ha incumplido con el compromiso de llevar a cabo un estudio sobre el impacto laboral de las políticas de Contraloría. 

Respuesta institucional:

El compromiso establecido para la elaboración del estudio referido, fue asumido de manera bilateral por el STAUS y la Institución, y nuestro compromiso sigue siendo realizarlo conforme a lo pactado. Consideramos la necesidad de que se lleve a cabo el estudio y proponemos se conforme a la brevedad una comisión bilateral para tal efecto.

77.- CLÁUSULA CUADRAGÉSIMA SÉPTIMA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON ha incumplido con el compromiso de llevar a cabo un estudio de las necesidades de vivienda del personal académico. 

Repuesta institucional:

La Comisión Mixta de Vivienda acordó en reunión realizada en el semestre 2010-2, un formato de identificación de necesidades de vivienda entre el personal académico, el cual debería ser distribuido por los delegados sindicales en sus respectivas comunidades de académicos. Se está en espera de la entrega por parte de los delegados de la información correspondiente.

78.- CLÁUSULA CUADRAGÉSIMA NOVENA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

La UNISON ha incumplido con el compromiso de entregarle al STAUS la cantidad de $80,000.00 (ochenta mil pesos 00/100 M.N.) para el pago del salario y prestaciones del trabajador de intendencia que realiza la limpieza en el Gimnasio del STAUS. 

Repuesta institucional:

La bolsa de $80,000.00 entregada al STAUS para apoyo de salario de trabajador de intendencia del gimnasio STAUS comprende el periodo de marzo del 2010 a marzo del 2011. La asignación de la bolsa para el siguiente periodo se encuentra en trámite. 

79.- CLÁUSULA VIGÉSIMA SEXTA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se cumplió con enviar una iniciativa conjunta al Colegio Académico de Reglamento de Evaluación Curricular.

Respuesta Institucional:

Se propone enviar una propuesta conjunta al Colegio Académico antes de que finalice el semestre 2011-1. 

80.- CLÁUSULA VIGÉSIMA NOVENA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se cumplió con enviar una iniciativa conjunta al Colegio Académico de Reglamento de Becas.

Respuesta Institucional:

Se propone enviar una propuesta conjunta al Colegio Académico antes de que finalice el semestre 2011-1. 
81.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se resolvieron varios de los casos de exbecarios que siguen reclamando el cobro injustificado.

Respuesta Institucional:

No procede la solicitud planteada por los académicos, ya que ésta fue analizada por la CMGFSPA en el contexto de la revisión 2010 y dictaminó lo conducente al respecto.

82.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA PRIMERA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se establecieron mecanismos que permitan promover los derechos de los universitarios.

Respuesta Institucional: 

Una vez integrada la comisión bilateral esta deberá establecer los mecanismos que permitan la promoción de los derechos de los universitarios. 

83.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA SEGUNDA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se ha realizado el estudio actuarial del fondo complementario de pensiones y jubilaciones.

Respuesta Institucional:

La Universidad se compromete a  la presentación de los resultados del Estudio de Valuación Actuarial antes de que finalice el semestre 2011-1.
84.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA SÉPTIMA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se realizó el diagnóstico por Departamento para determinar las necesidades de equipamiento de las aulas de la Institución, ni se elaboró un programa para mejorar dicho equipamiento.

Repuesta institucional:

La Universidad de Sonora propone formar una Comisión Bilateral, en los términos establecidos en la Cláusula trigésima séptima del Convenio de Revisión Salarial 2009.
85.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA OCTAVA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se realizó el diagnóstico de los aspectos de seguridad al interior del campus universitario, ni se tomaron medidas para mejorar la misma.

Respuesta Institucional:  

Se han tenido avances significativos en el proyecto de seguridad integral para el conjunto de edificios comprendidos en la manzana nueve (Psicología y Ciencias de la Comunicación, Administración Pública e Historia). Se dará inicio a un proyecto específico en materia de seguridad para las edificaciones de la manzana cinco. La Universidad se comprometa a entregar un programa calendarizado de proyectos para el resto de las instalaciones, antes de que finalice el semestre 2011-1.

86.- CLÁUSULA TRIGÉSIMA NOVENA DEL CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL 2009.
Violación: 

No se realizó el estudio sobre las enfermedades profesionales del personal académico, ni se tomaron medidas preventivas ni correctivas.

Respuesta Institucional:

Que en la siguiente reunión de la CMGHS se establezca plazo para la realización del mencionado estudio. 
SOLICITUDES ESPECIALES:

87.- Se solicita incluir como cláusula en el Contrato Colectivo de Trabajo las siguientes: 

La Universidad impulsará un bachillerato científico y humanístico de carácter gratuito que será establecido en el terreno universitario localizado en Prolongación Boulevard Navarrete, con extensión de 9,434 metros cuadrados. El plan de estudios utilizado será el que, a la fecha de firma de este Contrato, exige la Universidad a las escuelas incorporadas a su sistema de bachilleratos.

Los objetivos de este bachillerato serán:

1. Responder a la nueva ley aprobada por el Congreso de la Unión, en la que la enseñanza media superior se establece como obligatoria y gratuita.

2. Funcionar como modelo de bachillerato que cumple la función de señalar, en la práctica, cuál es el nivel de la preparación que la Universidad de Sonora espera de los aspirantes a ingresar a las disciplinas profesionales que ésta Casa de Estudios imparte. 

3. En forma específica, buscará trabajar sobre los objetivos siguientes:

a) Practicar en forma cotidiana el hábito de la lectura.

b) Redactar, y exponer verbalmente, puntos de vista personales o colectivos que resulten de las actividades de enseñanza-aprendizaje.

c) Analizar cuidadosamente explicaciones científicas elementales, así como manuales, guías de laboratorio y modelos matemáticos simples que describen los resultados de mediciones obtenidas en laboratorio.
Respuesta Institucional:

No es materia de negociación lo que no constituye motivo de la relación laboral.

88.- Se solicita la creación de una preparatoria de la Unison en la URN campus Santa Ana.

Respuesta Institucional:

No es materia de negociación lo que no constituye motivo de la relación laboral.

89.- Para resolver el problema de vivienda de los académicos de la URN, campus Santa Ana y Nogales, se solicita la donación de terrenos para lotificación y construcción de vivienda. 

Respuesta Institucional:

La Universidad y el STAUS se comprometen a la creación de programas de vivienda para los trabajadores académicos de las unidades de Santa Ana y Nogales. Para ello la Universidad iniciará gestiones ante los ayuntamientos respectivos en un plazo que no exceda un mes de firmado el convenio de la revisión contractual 2011.

90.- Se solicita que se modifique el numeral 3 de la cláusula 88 para que los técnicos académicos puedan laborar hasta 5 hsm de sobrecarga. 

Respuesta Institucional:

No se acepta.

91.- Los maestros ADRIANA LETICIA NAVARRO VERDUGO y JOSÉ MARÍA NAVARRO VERDUGO, de la Unidad Regional Sur, solicitan se les asigne a cada uno una plaza de tiempo completo por medio del programa de conversión y asignación de plazas.

Respuesta Institucional:

En la normatividad universitaria están contemplados los procedimientos de ingresos, de tal forma que cuando exista la disponibilidad de plazas podrá ser contemplada su solicitud al instaurarse los procedimientos correspondientes.

92.- Se solicita la reclasificación de los técnicos académicos FAUSTINO MORÁN MORENO, JUAN DE DIOS ÁVILA del DIFUS y LAURO RUFINO MERCADO CASTILLO y ALVARO MURGUIA del DICTUS. 

Repuesta institucional:

Las solicitudes de reclasificación se encuentran en proceso de revisión por la Comisión Mixta General de Tabulador del Personal Académico. 
93.- Se solicita que se instale un módulo de atención médica al interior del campus Caborca de la URN.

Respuesta Institucional:

La instalación de un módulo de atención médica al interior del campus Caborca de la URN, es competencia del ISSSTESON. La Institución propone una gestión conjunta de las autoridades correspondientes para la procedencia del mismo.

94.- Se solicita que se instale un módulo de atención médica al interior del campus Santa Ana de la URN, y que sea atendido por el profesor y médico RAMÓN VÁZQUEZ ORDOÑEZ, para quién se requiere la asignación de 10 hsm para la atención de 2 horas diarias en el consultorio.

Respuesta Institucional:

La instalación de un módulo de atención médica al interior del campus Santa Ana de la URN, es competencia del ISSSTESON. La Institución propone una gestión conjunta de las autoridades correspondientes para la procedencia del mismo.

95.- Se solicita de haga extensivo el apoyo de transportación que reciben los profesores del Dpto. de Agricultura a los académicos RODOLFO PEÓN ANAYA y PABLO SOSA FLORES del Dpto. de Ingeniería Química, quienes laboran en las instalaciones del Centro de pruebas heliostáticas ubicado en el campo agrícola de la UNISON.

Respuesta Institucional:

La solicitud de apoyo para gastos de traslado deberán ser solicitados al Departamento de Ingeniería Química y Metalurgia.

96.- Se solicita un proyecto académico integral para la expansión del campus Cajeme de la UNISON, que contemple la apertura de oferta educativa adicional al área de la salud, y que particularmente incluya las licenciaturas de la división de ciencias exactas y naturales entre otras opciones.

Respuesta Institucional:

Estos temas no son materia de negociación, en virtud de que corresponden a los órganos académicos, personales y colegiados  de la institución, ejercer este tipo de atribuciones.

97.- Se solicita que se modifique la cláusula 178 del CCT para eliminar el requisito de la aprobación del Consejo Divisional para el otorgamiento de becas de doctorado a los técnicos académicos.

Respuesta Institucional:

No se acepta

98.- Se solicita se modifique la normatividad de los técnicos académicos para que los mismos puedan promoverse de una categoría a otra en el tabulador.

Respuesta Institucional:

La modificación de la normatividad compete al Colegio Académico, en tal virtud cualquier solicitud de reforma debe realizarse ante dicho órgano colegiado. 
99.- Se solicita homogenizar criterios y pactar condiciones de operación y funcionamiento de las actividades académicas de los profesores de tiempo completo del Eje de Formación Común.

Respuesta Institucional:

Los criterios y condiciones que refiere la petición, se encuentran debidamente contemplados y definidos dentro de la normatividad, y cualquier modificación a las mismas debe pasar por las instancias competentes. 

100.- Los profesores de la academia “El Trabajo Social: Procesos de Intervención y Educación” solicitan incluir otras opciones para acreditar el requisito establecido en el artículo 29 numeral 3 del EPA que a la letra dice “Haber demostrado capacidad para formar personal especializado en su disciplina”. La solicitud se sustenta en que el Colegio Académico aprobó acreditar este requisito por medio de dirección de tesis para optar por el título de licenciatura o dirección de tesis de posgrado, sin embargo en el Departamento de Trabajo Social la mayoría de los alumnos optan por modalidades de titulación alternas a la de elaboración de tesis. Algunas opciones a considerar para acreditar el requisito establecido en el numeral 3 del artículo 29 del EPA son: dirección de proyectos de servicio social, dirección de proyectos con becas ayudantía, dirección de práctica profesional y preparación para examen EGEL LTS CENEVAL.

Respuesta Institucional:

La Universidad y el STAUS se comprometen a elaborar una propuesta conjunta que se someterá al Colegio Académico, que contemple opciones alternativas a las acordadas para cumplir el requisito de “Haber demostrado capacidad para formar personal especializado en su disciplina”. 
REPARACIÓN DE VIOLACIONES PRESENTADAS EN EL ANEXO AL PLIEGO DE VIOLACIONES
1. CLÁUSULAS 40 Y XXVI TRANSITORIA. CONCURSOS DE PLAZAS QUE QUEDAN VACANTES; PROGRAMA DE OCUPACIÓN DE PLAZAS DEL PERSONAL DE CARRERA INDETERMINADAS QUE ESTÁN VACANTES.

Violación: 

No ha sido concursada, conforme a lo establecido en el CCT vigente, la plaza que ha quedado vacante y que venía siendo ocupada por el profesor del Dpto. de Derecho CELESTINO ZAMORANO.
Respuesta Institucional: 

Debido a que recientemente quedo vacante dicha plaza, no se ha iniciado el procedimiento correspondiente para la ocupación de la misma, por lo que no hay inconveniente por parte de la institución de que se inicie el procedimiento en el transcurso del semestre 2011-1 para que sea ocupada a más tardar a inicio del semestre 2011-2.

2. CLÁUSULA 42. REQUISITOS PARA CONTRATAR PERSONAL ORDINARIO TEMPORAL.

Violación: 

Las siguientes plazas se encuentran vacantes de manera temporal y, hasta el momento, no han sido ocupadas:

Departamento de Derecho: las plazas de MARÍA TERESA GONZÁLEZ SAAVEDRA, JOSÉ DAVID GARCÍA SAAVEDRA, LUZ MARÍA DURÁN MORENO, GRACIELA JASSA SILVEIRA, MIGUEL ANGEL HERNÁNDEZ SÁNCHEZ y JESÚS ALFREDO RODRÍGUEZ BORBÓN.

Respuesta Institucional: 

En lo que respecta a las plazas de MARÍA TERESA GONZÁLEZ SAAVEDRA y MIGUEL ANGEL HERNÁNDEZ SÁNCHEZ, ambas plazas han sido aprobadas para su sustitución, por la Comisión Mixta Especial del Programa de Ocupación de Plazas (se anexa);  por lo que actualmente (semestre 2011-1) se encuentran ocupadas por el mecanismo de asignación por los siguientes docentes: en la plaza de   MARÍA TERESA GONZÁLEZ SAAVEDRA, el Lic. FREGOSO OTERO FERNANDO y en la del maestro MIGUEL ANGEL HERNÁNDEZ SÁNCHEZ, el Lic. GUTIÉRREZ GARCÍA EDSON ANDRÉS.Por tal situación se solicitará al Departamento de Derecho que inicie de inmediato el procedimiento para los concursos curriculares correspondientes, con efectos de  contratación a partir del 2011-2.

En lo referente a las plazas de JOSÉ DAVID GARCÍA SAAVEDRA, LUZ MARÍA DURÁN MORENO, GRACIELA JASSA SILVEIRA y JESÚS ALFREDO RODRÍGUEZ BORBÓN: no se ha recibido solicitud de sustitución de estas plazas por parte del Departamento de Derecho a la Comisión Mixta de Ocupación de Plazas, para estar en condiciones de determinar si procede la sustitución;  por lo que se recomendará al Departamento de Derecho, que inicie este procedimiento de inmediato, para que una vez que sesione la Comisión  Mixta de Ocupación de Plazas, sean consideradas tales solicitudes.   Sin dejar a un lado, que las plazas de GRACIELA JASSA SILVEIRA y JESÚS ALFREDO RODRÍGUEZ BORBÓN; la administración concedió la sustitución por el semestre 2011-1; quedando ocupadas por el mecanismo de asignación por los siguientes docentes: en la plaza de GRACIELA JASSA SILVEIRA, la Lic. SOTOMAYOR PETERSON ZONIA y en la del Maestro JESUS ALFREDO RODRIGUEZ BORBON, el Lic. ESPINOZA DE SANTIAGO, del cual actualmente se encuentra en trámite su contratación.

3. CLÁUSULAS 59, 129 Y 222. DOCUMENTOS DEL PUESTO QUE OCUPA EL TRABAJADOR; PRIMA POR AÑOS DE SERVICIO; DOCUMENTOS DE LA RELACIÓN LABORAL. 
Violación: 

La profesora HOLDA JUDITH GASTÉLUM SOTELO, de la Delegación de Cajeme, reclama el reconocimiento de su antigüedad laboral previa a su reincorporación al campus Cajeme, correspondiente a 9 años 10 meses.

ACUERDO:

El caso se revisará por una comisión bilateral especial y se dictaminarán en un plazo no mayor a 30 días posteriores a la firma del convenio de revisión contractual.
4. CLÁUSULAS 63, 64, 65, 66, 68, 69, y XXIX TRANSITORIA. TÉRMINOS PARA LA PROMOCIÓN; SOLICITUD DE PROMOCIÓN; DICTAMEN DE LA SOLICITUD DE PROMOCIÓN; PAGO DE PROMOCIONES; IMPUGNACIÓN A LA PROMOCIÓN; DERECHO AL RECURSO DE LA IMPUGNACIÓN; REASIGNACIÓN DE NIVEL PARA LOS PROFESORES DE ASIGNATURA.

Violación: 

Respecto de las cláusulas que se refieren a la promoción del personal académico, así como los dictámenes por parte de las Comisiones Dictaminadoras de las Divisiones correspondientes, se reclaman violaciones particulares para los siguientes profesores:

	NOMBRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN

	LORENA A. DURAZO GRIJALVA
	MATEMÁTICAS

	JOSÉ ANTONIO MERCADO LÓPEZ
	ARQUITECTURA


Respuesta Institucional:

	NOMBRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN
	SITUACION ACTUAL

	LORENA A. DURAZO GRIJALVA
	MATEMÁTICAS
	LA DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS   REALIZÓ  OBSERVACIONES AL DICTÁMEN DE PROMOCIÓN DE LA MAESTRA, Y ACTUALMENTE LA DICTAMINADORA SE ENCUENTRA REALIZANDO UNA RESPUESTA AL RESPECTO.   (SE HABLO CON UNO DE LOS INTEGRANTES DE LA DICTAMINADORA. SE ESTÁ EN ESPERA)

	JOSÉ ANTONIO MERCADO LÓPEZ
	ARQUITECTURA
	LA DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS   REALIZÓ  OBSERVACIONES AL DICTÁMEN DE PROMOCIÓN DEL MAESTRO, Y ACTUALMENTE LA DICTAMINADORA NO HA DADO RESPUESTA AL RESPECTO.  SE ESTÁ EN ESPERA.


Los casos se revisarán en las instancias correspondientes
5. CLÁUSULA 82. PROCEDIMIENTO PARA LA PROGRAMACIÓN ACADÉMICA SEMESTRAL Y LOS HORARIOS.

Violación: 

La Universidad no cumple con lo establecido en la presente cláusula, por tal motivo el siguiente profesor ha resultado afectado en la programación de su carga académica en el semestre señalado:
	NOMBRE
	SEMESTRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN

	ALFREDO TOLANO CHACÓN
	2011-1
	DERECHO


Respuesta Institucional:

El maestro ALFREDO TOLANO CHACÓN no ha impartido cátedra desde el  2009-1 y durante las reuniones de verificación departamentales de programación, en ningún momento se presento solicitud de carga para el mencionado maestro por parte de la delegación sindical, ni por ninguno de los presentes. 

6. CLÁUSULA 99, NUM. 16, 249. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES.

Violación:

En el Dpto. de Agricultura y Ganadería, la Universidad incumple con proporcionar el servicio de internet en las áreas de trabajo de los académicos de dicho departamento.

Respuesta Institucional:

Se está en desarrollo del proyecto para atender, por parte de la Dirección de Informática el servicio de Internet en el Departamento de Agricultura y Ganadería, quedando terminado para finales del semestre 2011-1.

7. CLÁUSULAS 99, NUM. 5, 106. DERECHOS PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES; IGUALDAD DE DERECHOS.

Violación:

La Universidad ha incumplido con el numeral 5 de la cláusula 99, al no notificar por escrito al profesor del Dpto. de Letras y Lingüística, JOSÉ MANUEL RODRÍGUEZ LÓPEZ, sobre su situación en el programa de doctorado en Humanidades. Asimismo incumple con la cláusula 106 al discriminar al profesor RODRÍGUEZ LÓPEZ en sus derechos académicos.

Respuesta Institucional:

No existe violación. Este señalamiento no es de índole laboral por lo tanto deberá atenderse en las instancias académicas correspondientes. 

8. CLÁUSULAS 121, 122 Y 125. DEFINICIÓN DE CONCEPTOS Y FORMA DE CALCULAR CADA UNO DE ELLOS; SALARIO INTEGRAL; PAGO DE LOS SALARIOS A LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS.

Violación:

a) La maestra AURORA ZEPEDA LLAMAS, del Dpto. de Derecho, reclama el pago de su salario de 5 hsm que indebidamente no le fue retribuido.

b) El profesor JOSÉ EDUARDO RAMÍREZ PAREDES reclama el pago de su carga completa equivalente a 25 hsm, durante el semestre 2011-1. Esto debido a que sin notificación previa se “cerró” administrativamente uno de los grupos en el que se le programó al inicio del semestre, a pesar de que ya habían transcurrido dos meses en los que el profesor impartió clases. La materia consta de 3 hsm, mismas que se le dejaron de pagar desde la primera quincena de marzo, y que además se le he están descontando por pago de más. Cabe señalar que el profesor RAMÍREZ PAREDES ha continuado su labor docente ya que los alumnos inscritos siguen atendiendo su clase.

Respuesta Institucional:

a) La institución solicita al Sindicato que precise la petición con respecto al semestre que corresponde el reclamo del adeudo de las 5 horas, para estar en condiciones de hacer una revisión al respecto, y en cuanto a la revisión del historial académico, no habría inconveniente de realizarse en el tiempo que ustedes establecen
b) La Institución reconoce el grupo del maestro RAMÍREZ PAREDES y realizará el pago correspondiente en la segunda quincena de abril del presente.
9. CLÁUSULAS 126 Y 137. DISMINUCIÓN SALARIAL IMPROCEDENTE; RETENCIONES Y DESCUENTOS VÁLIDOS.
Violación: 

Se reclama la improcedencia del programa de verificación de la asistencia y la falta de cumplimiento del procedimiento para descuentos válidos. 

Respuesta Institucional:

Ya existe un procedimiento acordado bilateralmente. La institución expresa su disposición a revisar dicho procedimiento con el Sindicato cuando éste así lo considere.
10. CLÁUSULAS 126 Y 137. DISMINUCIÓN SALARIAL IMPROCEDENTE; RETENCIONES Y DESCUENTOS VÁLIDOS.
Violación: 

El profesor FLAVIO ROSALES, del Dpto. de Económico-Administrativas de la URN en Caborca reclama el descuento a su salario, que de manera injustificada e improcedente realizó la Universidad, argumentando incumplimiento del convenio de beca para estudios de doctorado. La improcedencia del descuento quedó plenamente demostrada con la exhibición del título de doctorado. 

Respuesta Institucional:
El caso se revisará en la Comisión de Seguimiento
11. CLÁUSULA 131. PAGO DE EXÁMENES PROFESIONALES.
Violación: 

Los profesores del Dpto. de Arquitectura reclaman que no se ha hecho efectivo el pago a los académicos que han participado en los exámenes profesionales durante el semestre 2010-2 en el departamento. 

Respuesta Institucional:

Se solicitará al Jefe del Departamento inicie el trámite correspondiente para proceder al pago.
12. CLÁUSULA VI TRANSITORIA. PROGRAMA DE REGULARIZACIÓN.

Violación: 

El profesor abajo mencionado ha resultado afectado por la incorrecta aplicación de los criterios de asignación estipulados en esta cláusula:

	NOMBRE
	DEPTO. ADSCRIPCIÓN

	MARTÍN ARTURO GÓMEZ VÁZQUEZ
	CONTABILIDAD


Respuesta Institucional:

La impugnación del profesor Martín Arturo Gómez Vásquez procede, no se aplicaron correctamente los criterios establecidos en la cláusula VI transitoria. De acuerdo a los criterios del Programa de Regularización, falta reconocerle 10 HSM en el semestre impar y 14 HSM en el semestre par, las cuales deberá de contemplarse en la Segunda Etapa del Programa de Regularización en Segunda Fase.
13. CLÁUSULA DÉCIMA OCTAVA DEL CONVENIO DE REVISIÓN SALARIAL 2010.
Violación: 

El profesor JOSÉ ROMERO del Dpto. de Administración no ha recibido el pago de 10 hsm correspondiente al rediseño en línea de un curso del Dpto. de Contabilidad.

Reparación: 

Que de manera inmediata se pague al profesor ROMERO las 10 hsm que se le adeudan.
Respuesta Institucional:

El caso se revisará en la Comisión de Seguimiento
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