CONVENIO DE REVISIÓN CONTRACTUAL

STAUS - UNISON 2011

En la ciudad de Hermosillo, Sonora, siendo las 10:00 horas del día 19 del mes de mayo de dos mil once, en las oficinas administrativas que ocupa la Rectoría de la Universidad de Sonora, se encuentran reunidos la Representación Legal de la Universidad por conducto de su Rector, Dr. Heriberto Grijalva Monteverde, y por otra parte el Sindicato de Trabajadores Académicos de la Universidad de Sonora, representado por su Secretario General, Dr. Sergio Barraza Félix, y Secretario de Trabajo y Conflictos, Lic. Andrés Gutiérrez Lagunas. Las partes aquí presentes manifiestan en este acto que con el fin de dar por terminado el conflicto de huelga estallado el día 30 de marzo de 2011, han convenido y llegado a un acuerdo para tener por revisado en forma integral el Contrato Colectivo de Trabajo que existe celebrado entre las mismas, por lo que para dejar constancia de ello, han decidido celebrar un Convenio, mismo que se sujeta a las siguientes:

CLÁUSULAS:

PRIMERA.- Las partes se reconocen recíprocamente el carácter y la personalidad con que comparecen a la celebración de este convenio, para todos los efectos legales a que haya lugar.

SEGUNDA.- La Universidad y el Sindicato convienen en que todos y cada uno de los niveles salariales que integran el tabulador del Contrato Colectivo de Trabajo, sean incrementados en un 1% por concepto de retabulación y posteriormente en un 3.9% conforme al tabulador contenido en el ANEXO 1 de este convenio. 

El incremento salarial mencionado, se otorga en forma retroactiva al 20 de marzo del año en curso, el cual se hará efectivo en la segunda quincena del mes de abril del presente año, en que se pagará el salario considerando dicho incremento. El retroactivo correspondiente al período comprendido del 20 de marzo al 15 de abril, se pagará en la primera quincena del mes de mayo. Asimismo se establece que la primera quincena de abril se pagará de manera íntegra en la fecha establecida en el CCT. 

TERCERA.- En cuanto a las cláusulas contractuales que contienen prestaciones de monto fijo, la Universidad otorga el 2.6% de los actuales salarios tabulares, porcentaje que equivale a una bolsa de $9’495,189.62 (nueve millones cuatrocientos noventa y cinco mil ciento ochenta y nueve pesos 62/100 M.N.), cantidad que se distribuye en las siguientes cláusulas del Contrato Colectivo de Trabajo, conforme al ANEXO 2 de este Convenio.

CUARTA.- Las partes acuerdan las modificaciones de las Cláusulas del Contrato Colectivo de Trabajo que se indican en el ANEXO 3, quedando su redacción como se presenta en el mismo, para que forme parte del Contrato Colectivo de Trabajo 2011-2013, en el entendido de que el clausulado que no ha sido modificado en la presente revisión, conserva su vigencia en los términos de su redacción.

QUINTA.- Las partes acuerdan las reparaciones a las violaciones del clausulado del Contrato Colectivo de Trabajo que se presentan en el ANEXO 4.

SEXTA.- La Universidad de Sonora reconoce el compromiso que tiene con su planta laboral, en el sentido de implementar un Programa de Recuperación Salarial que permita avanzar en la disminución de la diferencia salarial entre los académicos de los diversos campos de la Institución. Para tal efecto se nombrará una comisión bilateral que iniciará la gestión, ante las instancias de gobierno federal y estatal, de los recursos que permitan avanzar en el establecimiento de dicho programa.
SÉPTIMA.- En lo concerniente al pago por concepto de Reconocimiento para Personal de Asignatura por Carga Académica, previsto en el punto 3 de la cláusula 121 del Contrato Colectivo de Trabajo, la Universidad incrementará el pago de $24.50 a $26.00 mensuales por cada hora-semana-mes impartida que se paga a los profesores que posee una carga académica de al menos 15 hsm.
OCTAVA.- Con relación a los estímulos a maestros de asignatura, previstos en la cláusula 136 del Contrato Colectivo, la Universidad, a partir de la presente revisión, incrementará de $13,250.00 a $14,000.00 al año a maestros de asignatura que laboran 25 horas y en forma proporcional a quienes laboren de 12 a 24 horas.

En cuanto al estímulo de los profesores de asignatura con antigüedad de cinco o más años al servicio de la Institución, éste se incrementará de $360.00 a $390.00 por hora-semana-mes de la carga académica que tengan programada, hasta un máximo de 25 hsm por Profesor. 

Estos estímulos se pagarán en los períodos pactados en esta cláusula.
NOVENA.- La Universidad se compromete a otorgar 20 plazas de profesor de tiempo completo y 10 plazas de técnico académico. El 60% de las plazas se utilizarán en el PROGRAMA DE CONVERSIÓN DE PLAZAS Y PLAZAS PARA EL PERSONAL DE ASIGNATURA. Todas las plazas se asignarán en el semestre 2011-2.
DÉCIMA.- La Universidad de Sonora mantiene las 400 horas determinadas para personal de asignatura en los términos en que fue acordado bilateralmente en la revisión salarial  2010. Además para esta revisión 2011, se ofrecen 100 hsm adicionales. Con estas 500 hsm la Universidad se compromete a establecer un Programa de Horas Gabinete permanente, para apoyar a los profesores de asignatura con la asignación de carga de carácter indeterminado. Los lineamientos del programa y los criterios para la asignación de la carga a los profesores de asignatura se acordarán bilateralmente, antes de que finalice el semestre 2011-1. El programa comenzará al inicio del semestre 2011-2.
DÉCIMA PRIMERA.- La Universidad aportará la cantidad económica que le corresponda para incrementar de $700,000.00 a $800,000.00 la suma asegurada del seguro de vida, conforme a los requisitos establecidos en la cláusula 147.

DÉCIMA SEGUNDA.- La Universidad aportará anualmente la cantidad de $3´000,000.00 (TRES MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), además para esta revisión contractual y salarial del 2011 proporcionará un monto de $3, 700,000.00 (Tres millones setecientos mil pesos 00/100 m.n.) mismos que se emplearán en la contratación del Seguro de Gastos Médicos que inicia a partir del 21 de noviembre de este año.
DÉCIMA TERCERA.- La Universidad aportará la cantidad adicional de $1´250,000.00 (un millón doscientos cincuenta mil pesos 00/100 M.N.) mismos que se emplearán en el pago de la póliza del Seguro de Gastos Médicos de 2010-2011. Además, la Universidad acepta que el STAUS utilice la cantidad de $800,000.00 (ochocientos mil pesos 00/MN), de remanentes de cláusulas del 2010, para el pago de la póliza de Seguro de Gastos Médicos Mayores 2010-2011.
DÉCIMA CUARTA.- ESTÍMULO A LA EXCLUSIVIDAD. La Universidad aportará por esta ocasión un monto de $3’400,000.00 (tres millones cuatrocientos mil pesos 00/100 M.N.) por concepto de estímulo relativo a la Asistencia, Exclusividad y Permanencia, para el personal de carrera que labore de tiempo completo para la Institución y no dedique más de un total de 8 hsm a otra actividad remunerada, para ser distribuido conforme a los criterios definidos por la Institución y el Sindicato. La Universidad y el STAUS, por medio de una comisión mixta de 3 miembros por cada parte, revisarán los lineamientos generales para el otorgamiento del estímulo.
DÉCIMA QUINTA.- FONDO PARA EL ESTÍMULO DE LA JUBILACIÓN. La Universidad aportará para esta revisión la cantidad de $3,000,000.00 (Tres millones de pesos 00/MN), para continuar con el programa de estímulo a la jubilación.  Para tal efecto la comisión mixta emitirá una nueva convocatoria, bajo las mismas bases que la anterior, a más tardar 15 días posteriores a la firma del convenio de revisión contractual 2011, a partir de las cuales se otorgarían los estímulos a los académicos que cumplan los requisitos.

DÉCIMA SEXTA.- La Universidad se compromete a aportar anualmente la cantidad de $1’000,000.00 (un millón de pesos 00/100 M.N.) para incrementar el Fondo Complementario de Pensiones y Jubilaciones del STAUS-UNISON. Esta cantidad se depositará al fideicomiso del Fondo el 30 de junio de cada año.
DÉCIMA SÉPTIMA.- La Universidad se compromete a incrementar la cotización de la parte correspondiente de la Universidad de Sonora, para aumentar el salario base de cotización en lo referente al 6% de material didáctico, con lo cual la base de cotización al ISSSTESON incluirá los conceptos de: salario tabular, nivelación salarial, rezonificación, zona cara y material didáctico.
DÉCIMA OCTAVA.- La Universidad aportará para esta revisión la cantidad de $200,000.00 (Doscientos mil pesos 00/MN), para apoyar a trabajadores académicos pensionados o jubilados que requieran servicios médicos que no estén contemplados en los servicios que proporciona el ISSSTESON. El fondo será administrado por la Comisión Mixta General de Prestaciones Sociales.
DÉCIMA NOVENA.- La Universidad entregará al STAUS los resultados del estudio actuarial del fondo complementario de pensiones y jubilaciones antes de que concluya el semestre 2011-1.
VIGÉSIMA.- La Universidad se compromete, en un término no mayor a 30 días posteriores a la firma del CCT 2011-2013, a entregar al STAUS un terreno de una hectárea donde se construirá local de eventos y casa del jubilado, en el entendido de que el acto legal de trasmisión se hará una vez que quede acordado por la Junta Universitaria y realizada la subdivisión del terreno.
VIGÉSIMA PRIMERA.- La Universidad y el STAUS acuerdan que la CMGPS analice la posibilidad de establecer un programa de apoyo a académicos jubilados y pensionados. El programa consistiría en proveer, a los académicos jubilados o pensionados, los servicios de seguimiento de sus condiciones de salud y de calidad de vida, a través de prácticas profesionales y de servicio social de estudiantes de los Departamentos de Medicina, Enfermería, Químico Biólogo, Psicología, Trabajo Social y Derecho. 
VIGÉSIMA SEGUNDA.- La Universidad y el STAUS se comprometen a darle continuidad a la mesa tripartita con el ISSSTESON, para abordar y resolver la problemática de los servicios y prestaciones que el ISSSTESON ofrece a los académicos.
VIGÉSIMA TERCERA.- La Universidad se compromete a iniciar el servicio de atención dental en el módulo del ISSSTESON de la Unidad Regional Centro, para finales del semestre 2011-1.
VIGÉSIMA CUARTA.- La Universidad y el STAUS se comprometen en un término no mayor de 30 días posteriores la firma del convenio de revisión contractual 2011 a definir los criterios de reconocimiento de antigüedad laboral.
VIGÉSIMA QUINTA.- La Universidad y el STAUS, a través de la Comisión Mixta General de Asuntos Académicos, acuerdan elaborar y enviar al Colegio Académico una propuesta conjunta de Reglamento de Evaluación Curricular, partiendo de los siguientes criterios:
Se reconoce la vigencia del Reglamento de Evaluación Curricular aprobado por el Consejo Universitario en 1991.

En ningún momento podrán establecerse en las convocatorias para evaluaciones curriculares requisitos diferentes a los establecidos por el EPA.

Los concursos de evaluación curricular podrán ser impugnados en el procedimiento seguido en los mismos plazos y términos que los establecidos para los concursos de oposición de plazas indeterminadas.
En ningún momento los dictámenes de los concursos de evaluación curricular presentarán evaluaciones diferentes para las mismas actividades y documentos que presenten los concursantes, excepto cuando se trate del apartado de perfil. Bastará la referencia a evaluaciones anteriores, por parte de Jurados o de asignaciones de nivel por parte de las Comisiones Dictaminadoras, para que sea considerada la puntuación referida.
No se podrá establecer un límite de tiempo para efecto de considerar las actividades a evaluar.
La propuesta deberá estar concluida y presentada al Colegio Académico a más tardar al finalizar el semestre 2011-1.
VIGÉSIMA SEXTA.- La Universidad y el STAUS, a través de la Comisión Mixta General de Formación y Superación del Personal Académico, acuerdan elaborar y enviar al Colegio Académico una propuesta conjunta de Reglamento de Becas partiendo de los siguientes criterios: formatos de convocatoria, características de los candidatos y mecanismos e instancias para la determinación de beneficiarios de becas; condiciones en las que el personal de tiempo determinado podrá acceder a becas por parte de la Universidad; formatos de convenios de beca para cada caso contemplado en la normatividad; período de gracia al académico para la obtención del grado; condiciones en las que serían exigibles los apoyos entregados al académico en caso de incumplimiento e instancias que abordarían y decidirían el caso, entre otros aspectos. Esta comisión presentará la propuesta ante el Colegio Académico antes de que finalice el semestre 2011-1.
VIGÉSIMA SÉPTIMA.- Las partes acuerdan enviar una iniciativa conjunta al Colegio Académico, la cual contemple opciones alternativas para la promoción y asignación de nivel, adicionales a las acordadas por el órgano colegiado respecto de las siguientes actividades académicas: Formación de Personal Especializado en la Disciplina, Diseño y Organización de Talleres, Laboratorios y otros Proyectos de las Unidades Académicas, así como incluir una propuesta para la acreditación de Diplomados. 
VIGÉSIMA OCTAVA.- La Universidad y el STAUS se comprometen a concluir la segunda etapa del programa de regularización de acuerdo al calendario definido por la Comisión Mixta General de Asuntos Académicos en la reunión que realice posterior a la firma del convenio de revisión contractual 2011. Asimismo se comprometen a evaluar la propuesta de llevar a cabo una tercera etapa de regularización en aquellos departamentos que presenten carga académica indeterminada disponible.
VIGÉSIMA NOVENA.- La Universidad de Sonora acuerda con el STAUS la instauración de una Comisión Mixta, encargada de analizar las implicaciones laborales de la Ley Federal de Derechos de Autor. La comisión se nombrará por ambas partes, a más tardar 15 días hábiles a partir de la firma del presente contrato y contará con tres meses para presentar su análisis ante el STAUS y la administración de la Universidad de Sonora. Esta comisión analizará la posibilidad de iniciar un Programa para promover la creatividad, inventiva e innovación científica y tecnológica del personal académico.

TRIGÉSIMA.- Los formatos oficiales de programación y banco de jurados deberán ser revisados por la CMGAA antes de finalizar el semestre 2011-1.
TRIGÉSIMA PRIMERA.- La Universidad y el STAUS acuerdan presentar ante el Colegio Académico, una propuesta de precisión al mecanismo de evaluación que ese Órgano Colegiado tomó referente a la evaluación que el Consejo Divisional debe realizar al profesor que haya ingresado por repatriación o retención para otorgársele su indeterminación. 
TRIGÉSIMA SEGUNDA.- La Universidad y el STAUS integrarán una comisión bilateral para la formulación de un programa de habilitación del personal académico que actualmente no cuenta con doctorado, a fin de que obtenga este grado en sus programas académicos vigentes. En este programa se considerará la experiencia y producción académica previa del profesor y sus características particulares serán definidas por la Universidad por medio del Colegio Académico.
TRIGÉSIMA TERCERA.- Con el propósito de agilizar los procesos de promoción y de asignación de nivel, la Secretaría General Académica, a partir de la firma del CCT 2011-2013, pondrá a disposición de todo el personal académico la Base de Datos que contendrá la información que las Comisiones Dictaminadoras evalúan y que servirá de referencia para estos mismos procesos.

TRIGÉSIMA CUARTA.- La Universidad acepta la participación del STAUS con propuestas en la convocatoria de edición de textos académicos, categoría divulgación, de acuerdo a los criterios de la convocatoria, comprometiéndose a publicar al menos un texto cada semestre.
TRIGÉSIMA QUINTA.- Las partes acuerdan la integración de una comisión bilateral para analizar y establecer los mecanismos que permitan la promoción de los derechos de los universitarios. Esta comisión se integrará en un plazo que no exceda 10 días hábiles posteriores a la firma del convenio de revisión contractual.
TRIGÉSIMA SEXTA.- La Universidad aportará para esta revisión la cantidad de $600,000.00 (Seiscientos mil pesos 00/MN),  para la construcción del nuevo local sindical.
TRIGÉSIMA SÉPTIMA.- Para efecto de verificar el cumplimiento de lo establecido en las cláusulas 82, 83 y XLI transitoria del Contrato Colectivo de Trabajo, el personal académico contará, en todo momento, con acceso a la información en el sistema de la programación académica de todas las Divisiones Académicas donde imparta clases. La Universidad se compromete a realizar las adecuaciones técnicas para que, antes de que finalice el semestre 2012-1, el personal académico cuente con acceso a la información en el sistema de la programación académica de todas las Unidades Académicas de la Universidad de Sonora.
TRIGÉSIMA OCTAVA.- La Universidad se compromete a entregar al STAUS los montos acordados en el Clausulado de la presente revisión en las fechas establecidas en las cláusulas correspondientes.
TRIGÉSIMA NOVENA.- Ambas partes acuerdan llevar a cabo reuniones en la primera semana de cada mes, para la evaluación del cumplimiento del presente convenio, designando las partes para tal efecto, a una Comisión Mixta de Seguimiento que estará integrada por 3 miembros nombrados por cada una de las partes.

CUADRAGÉSIMA.- Las partes convienen que se conformará una Comisión Mixta para que revise el ordenamiento de las Cláusulas que integran el Contrato Colectivo de Trabajo vigente por el periodo 2011-2013, con el objetivo de que se publique para todo el personal académico.
CUADRAGÉSIMA PRIMERA.- El Sindicato de Trabajadores Académicos de la Universidad de Sonora, por conducto de su Secretario General, manifiesta que en virtud de haber llegado a un acuerdo con la Universidad de Sonora, mediante el cual queda satisfecho el interés profesional de sus agremiados, y que por lo tanto se desiste del trámite del expediente 085/11, que se sigue ante la Junta de Conciliación y Arbitraje del Estado, y en consecuencia se acuerda el levantamiento del estado de huelga, acordando en este acto que el Sindicato hace la entrega formal de las instalaciones de la Universidad de Sonora y las autoridades universitarias representadas por la M.E. Rosa Elena Trujillo Llanes en su carácter de Secretaria General Administrativa, las reciben. Asimismo, las partes comparecientes manifiestan que en los términos de las cláusulas anteriores han convenido la revisión integral del Contrato Colectivo de Trabajo celebrado entre ellas, de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 399 y la 399 Bis de la Ley Federal del Trabajo, por lo cual de común acuerdo lo depositan en la Junta Local de Conciliación y Arbitraje, solicitando que el mismo sea sancionado en todos sus términos y elevado a la categoría de cosa juzgada, ya que en él no se contiene renuncia de derechos, ni aspectos que vayan en contra de la moral y las buenas costumbres, y que se agregue un tanto de este convenio y sus anexos al expediente del Contrato Colectivo de Trabajo que existe registrado ante dicha autoridad laboral.
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